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A politikai helyset előterében m a is a 
függetlenségi párt pénteki határozata állott. 
Mindenki érzi, hogy ez az állásfoglalás sem ­
mivel sem járu lhat hozzá a  parlam enti válság 
megoldásához, de m ásrészt halvány rem ény­
sugár felcsillanásaként tűnik föl, hogy a  füg­
getlenségi párt nem  helyezkedett a  legintrazi- 
gensebb álláspontra, hanem  igyekezett meg­
óvni lovalis eljárásának látszatát. Innen né­
mely körökben az a  nézet, hogy a független­
ségi párt még nem  m ondotta  ki az utolsó szót. 
A Pester Journal és két bécsi lap ma
Kossuth Ferencnek nyilatkozatát közli, amely 
bőven értelmezi, pártjának  különben egészen 
világos határozatát.

A íüggellensógi párt határozata, mondta Kos­
suth, a« egyetlen alkotmányos ut, amely a mostani 
súlyos helyzetéből kivezetheti a parlamentet. A párt 
lellogása szerint sem helyes, sem a kotmányos nem 
volt, hogy a kormány forszírozta az ujoncjavasUt 
felemeléséről szól5 törvényjavaslatot, amikor rövi- 
debb, megszabott határidőhöz kötött törvényjavaslatok 
várnak elintézésre. Épp oly alkotmányellenes volt az 
a további tény, hogy a kormány, — bár a lüggetlen- 
ségi part tavaly decemberben a2ért nem akadályozta 
meg a négyhénapos indemnilást, hogy ez év első 
négy hónapjában a rendes költségvetés tárgya ható 
legjen — visszaélt egy nagy parlamenti párt jóhisze­
műségével, amennyiben nem arra használta löl az 
indemmtást, am>re kér e, vagyis a rendes költség- 
vetés úrgya'ására hanem hogy kerestlülerőszaKúija 
az ujoncjavaslatot.

Kossuth Ferenc aztán tiltakozik az ellen, mintha 
pártjának el entáliása a többségi uralom alkotmányos 
alapelvét sértené. A többség akaratára, úgymond, 
hivalkodni nem lehet, mert a többség akarata ná­
lunk a kormány akaratától lügg. A többségben 
szerinte nincs ötven ember, aki az ország mai í r  o- 
masztó helyzetében a katonai terhek emelését be-
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Ilorace akaratlanul is önmagára tekintett. 
Ismét kitört előbbi hevessége.

— Magam som tudom még hinni! — k iü ti. 
— Hát csakugyan igaz, hogy ön nem Gruco Ro- 
seberry? No nézzen rám ügyi Válaszoljon egy 
szóval — igaz-c vagy nem?

Alázatosan és szomorúan válaszolt Mercy.
— Igaz.
—- Hat csakugyan mentette azt, amivel az a 

nőszemélv gyanúsította? Elhigyjem ezt?
— Higyjo cl, sir.
E szavakra Ilorace elárulta jellemének egész 

gyöngeségét.
— Nyomorult! — kiáltó Horace. — Mivel 

mentheti azt a  gyalázatos csalást, amelyet elle­
nem elkövetett? Oh, ez borzasztói Az ön számúra 
nincs mentség'.

Mercy rendithetlen nyugalommal fogadta a 
Szemrehányásokat

— így érdemeltem ntog! — mondotta ma­
gában. — így érdemeltem meg.

.hilian megkísértő még egyszer megvédel­
mezni Mereyt.

— Várja be előbb, Horace, talán van még 
o nő számára mentség, — szólt nyugodtan. — Ha 
nem adhat neki egyebet, legalább legyen igazsá­
gos iránta. Magul; ra nagyon) öt.őket.

Ászai megindult az ebédlő leié.
Horace gyengesége inra megmutatkozott.
— No hagyjon itt egyedül velő! — tört ki
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) Iyeselnó és a többség jobb meggyőződése ellenére 
fogadja el a javaslatot, mert a jelenlegi, nagyon nép­
szerű miniszterelnök kabinetkérdést csinált belő'e.

Arra a kérdésre, vájjon engedhet-e a kormány, 
Kossuth Ferenc igy e;ezte ki véleményét:

— Tudom, hogy a katonai javaslat a korona ja­
vaslati. de alkotmányos uralkodó fel szokta áldozni 
akaratát, ha az ország minden rétegében mess eható 
ellenkezéssel találkozik. Megtelte ezt már a most 
uralkodó, alkotmányos fejedelem is nem egyszer. 
Frappáns példa rá az egyházpolitikai javaslatom. Az 
egész ország elismeri, hogy a mostani király alkot­
mányos érzületével és a már^egyszer adóit Ígéretek 
szigorú betarlásával magasan kiemelkedik a többi 
uralkodók lelett. Ez a körülmény Magyarországon is 
oly áltaános nagy tiszteletet biztosit személyének, 
hogy hazánkban még a legnemzetibb érzelmek sin­
csenek a  király hűséggel ellentétben.

Olasz lapok azt írják, hogy Rampolla 
bíboros, pápai állam titkár állása m egrendült. 
A h ír nem  lehet egészen alaptalan, m ert 
Rampolla franciabarát politikája nagy csa­
lódásba ejfette a pápát. Rampolla tizenhét­
éves állam titkársága alatt m indenkor ellensége 
volt Ném etországnak és a  hárm asszövetség- 
nek és barátja  Franciaországnak. Mindig azon 
fáradott, hogy Franciaországgal a  legjobb vi­
szonyt tartsa  fönn, és nagy engedékenységre 
bírta a pápát a  francia korm önynyal szem ­
ben, rem élve, hogy ezt engeszíelékeny egy­
házpolitikára és azu llram on tán  törekvések iránt 
való elnézésre fogja m egnyerni. Ram polla 
Fran tiaországban  látta  a  katholikus egyház­
nak és világi terveinek tám aszát. A Combes- 
korm ány erélyes fellépésével, amely megtörte 
a kongregációkat, Kampói a m inden fárado­
zása hiábavalónak bizonyidt és a francia de­
m okráciával való szövetség ábránd  volt csu­
p á n . . .  Ram polla politikája hajótörést szenve­
dett és jgy nem  hangzik oly hihetetlenül, am i­
kor Rampolla lem ondásának hirét terjesztik.

szenved ívesen. — Ez több volna, mint amennyit 
elviselhetnék I

Julián Mereyro tokintett. Szemeiből a meg- 
könnyebbülén sugarai áradtak, elárulva, mily nagy 
szívességet termo velő Julián, ha a szobában ma­
radna. A könyvtárszoba középső ivos ablakában 
egy fülke volt s ott alkalmas rejtekhely kínálko­
zott. Ha visszavonul oda, észre is lehet veDni, 
nem is, ahogy a beszélő hangulata magával hozza.

— Addig maradok itt, Ilorace, ameddig kedve 
tartja.

E szavak után az ablak felé ment és még 
egyszer megállt Mercy e.őtt. Eles tekintete azt 
mondatta vele, hogy talán még hasznára lehet. 
Egy iutcso megmutathatja neki a vallomás leg­
rövidebb és legkönny ebb útját. Gyengéd és kevés 
szavakban szólt hozzá:

— Amikor legelőször láttam meg önt, azon­
nal észrevettem, hegy Cn szenvedésteli < letet élt. 
Most mondja el nekünk, hogyan jutott idáig.

Julián visszavonult a tülkébe. Ama végzet- 
teljes est ó t a .  amelyen Mercy Merrick a iranria 
házikóba összekerült Grace Roseberryvel, most 
először tekintett vissza életének kínszenvedéseire 
és elbeszélte szomorít történetét, egyszerűen és 
híven, amint itt következik.

IIu o a o n ke tted ik  tejesét.

Magdolna lanulóicei.
Mr. Julián Grny felszólitott, hogy beszéljem 

el neki és önnek, ntr. Ilolmcrott, mily nehéz 
sois volt osztályrészem. A kezdetére már nem 
emlékszem. Velem született az.

Anyám. — úgy hallottam beszélni, — 
azzal semmisítette meg egy szép jövő ..iálátásait, 
hogy miut egész tiutal leány teleségül ment aty­
jának lovászához Bűnhődnie kellett vétkéért, 
mini minden bűnösnek. Rövid idő múlva elvált 
leijétől, aki vsak az. alatt a feltétel alatt egyezett
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Olaszországban nagy az izgatottság amiatt, 
hogy egy Götz nevű orosz szocialistát egy 
orosz hatóság m egkeresésére Nápolyban le­
tartóztattak. Götzöt 1886-ban m int moszkvai 
egyetemi hallgatót belekeverték egy szocialista 
pörbe, amely 18 hónapi vizsgalat és tárgya­
lás u tán  azzal végződött, hogy Götzöt hu ­
szonöt társával együtt Szibériába deportálták. 
Az u tón a  foglyokkal oly kegyetlenül bántak, 
hogy ezek Jakutckban fellázadtak fegyveres 
kísérőik ellen, m ire egy zászlóalj katonaság­
gal lövettek a  szegény foglyok közé. Öt férfi 
és egy asszony halva m aradt, kilencen meg­
sebesültek. Az életben m aradottakat kényszer- 
m unkára Ítélték, hárm at közülök felakasztot­
tak. A súlyosan sebesült Benís/em t a katonák 
ágyastul vidék a  bitófa alá, am elyen m ár két 
társa  lógott. A félholt ifjú nyakára rátet­
ték a  hurkot, elhúzták alóla az ágyat és 
m egrántották a  kötelet Götz a kényszerm un­
kára ítéltek közt volt. 1887-ben megkegyel­
m eztek neki és rendőri felügyelet alatt szabad 
volt nejével Odesszábau laknia. Két évvel 
ezelőtt szabályszerű útlevéllel kim ent a kül­
földre és künn  is m aradt, m int annyi m ás 
honfitársa, —  bár az útlevél három hónapos 
határideje lejárt. Most Nápolyban letartóz­
tatták az orosz konzul feljelentésére, aki 
azzal vádolta az üldözött embert, egy odesszai 
gazdag zsidó kereskedő Fát, hogy anarkista  
és m erényletet tervez a o ir  ellen, akit akkor­
tájt Róm ába várták.

Milanóban a Götz-eset m iatt nagy tün te­
tések voltak és a  nép az orosz konzulátus 
előtt zavargásba tört ki. A parlam entben is 
szóba került az üldözött orosz ügye, Giolitti 
belügym iniszter kijelentette, hogy Götzöt nem  
lógják kiszolgáltatni politikai m űködése miatt, 
de a  közvélemény ezzel nem  elégszik meg, 
hanem  követeli a  nápolyi rendőrhatóság meg-

bele a válásba, hogy anyám neki adja kis va­
gyonkáját

Anyám tehát szabaddá lett, de egyúttal ki 
volt léve a nyomornak és éhségnek, ha maga 
koresi meg konyerét.

Családja örökre kitaszította kebeléből; a 
szegény asszony tehát egy vándorszinésztórsulat- 
hoz c-atlakozott.

Nagyon szegényes viszonyok közi élt, ami­
kor véletlenül megismerkedett atyámmal. Magas- 
állású ur volt, büszke állásúra és az akkori tár­
saságban jól ismerte mindenki sokoldalú tehetsé­
geinél és előkelő Ízlésénél fogva. Anyám szép­
sége lebilincselte. Elvonta ti szintérsulattél és 
elhalmozta olyan nagy tényüzéssel, amelynél 
nagyobbat asszony nem kiválthat.

Hogy meddig éltek együtt, nem tudom. 
De annyit tudok, hogy abban az időben, amed­
dig emlékezetein visszanytdik, atyáin már el­
hagyta volt.

Gyanúja támadt, hogy anyám hűtlen lett 
hozzá. Szegény anyám haláláig nem szitut meg 
erősíteni, hogy e gyanúsítás nagyon tájt neki, 
mórt teljesen alaptalan volt. En hittem anyám­
nak, mert anyám volt. De másoktól nem várha­
tom ugyanezt, csak ismételhetem, hoay mit mon­
dott .Vyatn a legkeservesebb nyomor an hagyta 
el. Nem" is látta többé és akkor som ment cl 
hozzá, amikor anyám izent értő.

Anyám újra egy színtársulatnál volt. amikor 
már emlékszem reá. lírám  nézve boldog idők 
voltuk. A szegény művészek kedvence és szó­
rakoztatója voltam. Megtanítottak táncolni, éne­
kelni és ezt oly un korban, amikor más gyer­
mekek még csak olvasni tamilnak. Ötéves 
voltam, amikor én is anyául mesterségét kezd­
tem űzni és az országos vásárok bódéiban 
megalapítottam kis hírnevemet. Oly korán szok­
tam meg, nir. llolmcroft, álnév alatt élni, 

nagyon szép nevet találtuk ki számomra, hogy 
a szinlapon jól fessen. Ha csekély bevéte-

Lapunk mai száma nyolc oldal,
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büntetését, amely oly elhamarkodottan ren ­
delkezésére állt az orosz kémszolgálatnak. A 
Zanardelli-kormány helyzetét ez a viselkedése 
üjég súlyosabbá tette, mert elfordul tőle a 
szocialista-párt is, amely eleinte legmegbíz­
hatóbb tám asza volt.

B E L FÖ L D
A katonai Javaslatok ellen A katonai javasla­

tok ellen délután Komáromban népgyülés volt, ame­
lyen Papp Klek és Kelemen Béla képviselők is részt- 
vettek. Kelemen hosszabb beszédet mondott a közös 
hadsereg és a ujoncíétszáiu löleinelése ellen. Kívüle 
még ilike komáromi ügyvéd beszélt, akinek indítvá­
nyára a gyűlés elfogadott egv határozati javaslatot 
amely szerint a népgyiilés lelir az országgyűléshez a 
javaslatok ellen. Végül Papp Elek beszélt, aki április 
21-én a küldöttséget is vezetni lógja, amely gróf Ap- 
ponyi Albert házelnöknek a iöliratot átnyújtja.

Az újságírók közgyűlése.
Budapest, április 5.

A mai vasárnap eseményei közül méltán 
megérdemli a nagyközönség érdeklődését is a 
Budapesti Újságirák-Egyesülete évi közgyűlése. Hat­
évi céltudatos, nomesirányn munkálkodásra tekint­
het immár vissza ez az egyesület és a legújabb év­
könyvében felsorolt adatok beszédesen tanúskod­
nak arról az eiismerésreméltó buzgólkodásról, 
amely, csakis íontos hivatásának tudatában, min­
denkor erélyes oltalmazója volt az újságíró er­
kölcsi és anyagi érdekeinek. De emellett az 
egyesület lelkesedéssel ajánlotta föl mindinkább 
emelkedő népszerűségét és tekintélyét a hazafias 
közszel lom fejlesztésére és nem egy szép akciójá­
val missziót teljesített. így tekintélyes ösz- 
szeget gyűjtött a martiniquei katasztrófa ál­
dozatai javára, már a humánus mozgalomban 
rejlő érzelmeknél fogva is emelve a francia 
nemzet értékes rokonszenvét irányunkban. Az 
egyesület kebelében fennálló segitőalap is nemes 
• íjához híven teljesítette feladatát, utolsó jelen­
tése is vagyonának örvendetes szaporodásáról 
számolhat be, megdönthetien bizonyítékául annak, 
hogy a magyar nemzet zömo elitéli azt a múló 
jellegű áramlatot, amely a sajtó becsületes mun­
kásainak támadásában találja kedvet. A mai köz­
gyűlésen az egyel értés és összetartás szelleme 
nonolt, mely ismét több üdvös határozattal előbbro 
vitte az újságírók e népszorii szervezetének nemes 
céljait A régi tisztikar mandátuma lejárt és a 
közgyűlés újra azokat tisztelte meg bizalmával, 
akik eddig nagy lelkesedéssel és kartársi ügy­
szeretettel fáradoztak az egyesületért cs az ujság­
i r ó k e r t .

iunk volt, bizony sokat kellett szenvednünk. Hány­
szor reraelkedtünk és táncoltunk a közönség előtt 
cs otthon éheztünk és fáztunk és mégis azok 
voltak életemnek legboldogabb napjai.

Tízéves voltam, amikor lesújtott reám az 
első súlyos szerencsétlenség, amelyre emlékezem. 
Anyám meghalt, élete virágában, bánattól emésztve. 
En nemsokára azután sok balsiker után a  ván- 
dorcsapat is kénytelen volt [eloszlani.

Így maradtam én név nélkül, pénz nélkül, 
kitaszítva a nagy világba, a végzetteljes örökség­
gel — anyám szépségével — isten tudja, annyi 
átélt szenvedés után ezt hiuság nélkül mondhatom. 
Egyetlen barátaim szegény, koplaló színészek voltak. 
Retten közölök, egy férfi és egy asszony, egy mtis 
társulatnál kaptak szerződést, engem is beleszá­
mítva. I j direktorunk durva és részeg ember 
voit. Egy este az előadás alatt valami csekély hi­
bát követtem el — és ezért kegyetlenül megver­
tük. Talán örököltem valamit atyám szelleméből 
— de remélem, nem kőszívű természetéből. Elég 
az hozzá, elhatároztam, hogy egy pillanatig sem 
szolgálom tovább azt az embert, nem törődve 
azzal, mi lesz majd velem. Másnap hajnalban fel­
nyitottam nyomorult házikónk elzárt ajtaját és 
egy kis csomaggal kezemben egyedül kimentem 
a világba — tizéves voltam akkor.

Anyám haláloságyán megmondta nekem 
atyám nevél és londoni lakásának címét. Talán 
meg fog könyörülni rajtad, — monda anyám, — 
fi i rajtam nem is. Kisértsd meg. Volt égy pár 
fcliillins’cm, zsoldom utolsó keserves maradéka 
és London nőm volt messze. De nem mentem 
atyámhoz, bár gyermek voltam, inkább éhen hal­
iam volna, semhogy elmenjek hozzá. Nagyon 
szerettem anyámat és azért gyűlöltem azt a férfit, 
aki elfordult tőle. még akkor is, amikor az már 
haláloságyán feküdt. Hogy véletlenül atyám volt, 
az nem változtatott véleményemen semmit sem.

felháborítja önt e vallomásom ? < hí ugy 
1 kint reám. uir. llolinciolt, mintha azon meg- 
botiánkoznék.

A Budapesti Újságírók Egyesülete ma délelőtt tar­
totta évi rendes közgyűlését Vészt'József országgyűlési 
képviselő elnöklete alatt, aki rövid megnyitó után a 
jegyzőkönyv vezetésére Szatmári Mórt, hitelesére 
pedig Szász Józsei és Vledényi-Schankebank Károlyt 
kérte löl.

Az egyesület múlt évi tevékenységét kimerítő 
jelentés kapcsán elsőnek Gerő Ödön szólalt löl s a 
következő inditvánvt terjesztette a közgyűlés e lé :

A Budapesti Újságírók Egyesülete, örömmel 
konstatálván azokat az eredményeket, amelveket 
eddig az u ságirí k érdekeinek megvédésével, se- 
gitőalapja által pedig a támogatásra szorult 
újságírók segélyezésével elért, utasítja a választ­
mányt. hogy az újságíró szakszervezet létesítését 
szem előtt tartva, a munkaszerződés megállapí­
tása érdekében minden szükséges lépést meg­
tegyen.

Vészi József elnök nagy tetszéssel fogadott lel­
kes válaszában kijelentette, hogy az indítvány értel­
mében való munkálkodás egyik főcélja az egyesület­
nek és hogy ennek a törekvésnek mihamar meg is 
lesz a kívánt eredménye. Az indítványt egyébként a 
maga részéről is pártolja, annál is inkább, mert az 
újságírók a mai antizsurnaliszta elveket hangoztató 
korban úgyszólván a társadalomnak egészen külön­
álló kis szervezetét alkotják amely mindenképpen rá­
szorul érdekeinek hathatós véde mére.

Az elnöknek éljenzéssel Jogadott beszéde után 
Stnger Zsigmond, az egyesület tiszteleti tagja köszöne­
tét mond azért, hogy az egyesület évi jelentése is 
megem.ékezett az ő ismeretes ügyéről és kiemelte a 
választmány határozatát, amely az őt ért támadások 
ellen erélyesen tiltakozott. Amidőn ezért a mai köz­
gyűlésen is bá ás köszönetét nyilvánítja az egyesület­
nek, biztosítja kartácsait, hogy ő sohasem akar más 
lenni, mint hivatását lelkiismeretesen teljesítő, tisztes­
séges hírlapíró. Szavait a közgyűlés lelkes éljenzés­
sel fogadta.

Ezután dr. Ftliér Jenő szólalt Jel az évi jelen­
tés ama passzusánál, amely a Hirlapirúk Nyngdijin- 
tézetébe való belépésre buzdítja a tagokat Tudomása 
szerint ugyanis a kőuyomatos lapok munkatársait, 
akik hivatásos újságírók, a nyugdíjintézet nem veszi 
fel tagjai közé.

Vészi József megnyugtató válasza után, hogy a 
nyugdíjintézet se mini. éle külömbséget nem tesz az 
uiságirók között és szívesen logadja őket, akár napi­
lap, akár kőnyomatos lap munkatársai legyenek is az 
illetők, az interpelláló a jelentést örömmel vette tu­
domásul.

Ugyancsak e felszólalás kapcsán Hajdú Miklós 
szóbahozta azt a már cgyizben Jelmerült indítványt, 
hogy a nyngdijintézeti járutékok bizonyos százalékát 
a munkaadók viseljék. Vészi József elnök kijeiemette, 
hogy ennek a kérdésnek a megoldására a választ­
mány bizottságot küldött ki, mely remélhetőleg nem­
sokára jelentős eredményeket fog felmutathatni.

Mandovszky Kichárd rámutat arra a sére'emre,

Gondolja meg csak, sir. Elkárhoztatnak 
imént mondott szavaim már kora gyermekségem­
ben mint szívtelen teremtést? Mi az atya gyer­
mekének, ha sohasem hintázta azt térdein, ha 
sohasem csókolta meg és sohasem adott neki 
ajándékot? Ha az utcán találkoztunk volna, nem 
ismertük volna egymást. Talán később, amikor 
Londonban nyomorogtam, anélkül, hogy tudtam 
volna, atyámtól is kértem koldus-alamizsnát — és 
ö talán egy poünyt dobott cda leányának, hogy 
lerázzon nyakáról, ö sem tudva, hogy leányának 
adott alamizsnát! Ily körülmények közt hogy 
lehet szent a  viszony apa és gyermeke közt? Még 
a mezei virágoknak is szükségük van világos­
ságra és levegőro, hogy nőhessenek. Hogy virá­
gozzék a gyermek szeretete, ha senkisom ápolja.

Csekély megtakarított pénzem hamar el- 
iogyott volna még akkor is, ha öreg és elég erős 
lettem is volna, hogy valamit kezdjek vele. Így 
azonban néhány pár shillingemet nemsokára el­
vették tőlem a cigányok; azonkívül különböző 
módon hasznosították személyemet. L’ővid idő 
múlva a cigányokra is rossz idők jártak. Néhá­
nyat közülök bezártak, a többiek szétszóródtak. 
Borzalmas napok következtek.

Nem akarom önt gyermekségem e részé­
nek bővebb ecsetelésével lárasztani és kínozni. 
Elég, ha azt mondom, hogy mindig mélyebbre és 
mélyebbre sülycdtein, rnignem az utcán gyújtót 
árulgattam. Anyám öröksége nem egyszer sixponce- 
darabokat is hullatott ölembe, mert gyújtóimért 
sohasem adtak volna ily nagy pénzt, ha csúnya 
lettem volna. Azokban a napokban arcom volt a 
legjobb barátom, fájdalom, később legnagyobb 
szerencsétlensége.

Eszébo jut-e az a nap, Mr. Holmcroft, 
amikor nemrég sétálni mentünk? Akkor meglep­
tem, megsértettem önt és nem adhattam felvilá­
gosítást viselkedésemről.

(Folytatása következik.)

hogy egy zágrábi lapnak küldött és magyar szellem­
ben irt tudósítása következtében az illető lapot a 
horvát fővárosban konfiskálták. Figyelmeztet erre az 
anomáliára s kéri az egyesületet, találjon módot arra, 
hogy az ily eljárás ellen tiltakozását Jéjozzo ki. Vészi 
Józsof kijelentette, hogy az orvoslásra módot Jogink 
ta'álni.

A jelentést azután a közgyűlés egyhangúlag tu­
domásul vette és Szatmári Mór főtitkár indítványára 
elhatározta, hogy mindazoknak, akik az egyesületet 
anyagilag támogatták, a kiadóknak akik a könyvtár 
ál ományát gyarapították, és az egyesület buzgó or­
vosainak hálás köszönetét mond.

Különös há'áját és elismerését nyilvánította a 
közgyűlés Cziklay Lajosnak, a segitőalap igazgató- 
tanácsa alelnökének, 6ki e minőségében a tauács si­
keres és áldásos munkája körül fáradhatatlan tevé­
kenységet Jejtett ki, és kiváló érdemeket szerzett.

Még Goda Géza interpellált a vasúti szabad- 
jegyek dolgában, de Vészi elnök válaszában ő is meg­
nyugodott.

A közgyűlés utolsó pontja a választások meg- 
ejtése volt. Az elnök két szavazatszedő bizottságot 
küldött ki, az egyiknek tagjai: Mandovszky Kichárd, 
dr. A ehér Jenő és Fülei-Szántó Lajos, a másiké: Enycl 
Samu, dr. Bodor Zsigmond és Lukács Gusztáv.

A szavazás eredménye a következő volt: Elnök 
egyhangúlag Fész* József. Alelnökök íd r . /  ródy La;0., 
Hoit'.y Pál és Szabó Endre. Főt tk á r : SzaŐKűri Mór. Tit­
kár: Hotlósy Géza. Gazda: Aa/wa Ferenc. Másodgazda.* 
Boross Samu. Pénztárnok: dr. Dióasy Béla. Ellenőr: 
Káinoki Henrik Főkönyvtáros : Bársony István. Ug) - 
véd: dr. Fekete Ignác. Könyvtáros: Szundy Károlv. 
S-ámvizsgálók : Loránd Dezső, Lusztig Pál és Jaucsó 
Dezső. A választmány tagjai lettek : Adorján Sándor, 
Bajza József Bleicner Miksa, Bernát Ottó, Cziklay 
Lajos. Deuisch Antal, Diner-Dénes József, Friedrich 
Tivadar, Gerő Ödön, Grac a György, Halom Józsei, 
Hentaller Lajos Kabos Ede, Láudor Tivadar. Lyka 
Károly. Nagy Miklós, dr. Papp Dávid. dr. Pályi Ede. 
Kadó Samu, dr. Schiller Henrik. Seress László, Singer 
Zsigmond, dr. Soltész Adói.', Sturm Albert, dr. Sza'ay 
Mihály, Szemnecz Emil. Szerdahelyi Sándor, dr. 
Sz<klay János, Vledényi-Schankebank Károly és Torna 
Szilárd.

H ÍR E K
Budapest április ö.

— EUDAPESTI NAPLÓ. Március 31 ikéa uj 
előfizetés nyűt a Budapesti Naplóra. Kérjük azo­
kat a tisztelt olvasóinkat, akiknek az előfizetése 
ezen a napon lejárt, méltóztassanak a megújításról 
idejekorán gondoskodni, hogy a lapot akadálytala­
nul küldhessük tovább.

— Szem élyi hírek. Csávossy Béla, a képviselő - 
ház háznagya csuzos bánta'makban szenved s az 
ágyat néhány napig nem hagyhatja el. — l)r. Csata*y 
Lajos miniszteri tanácsos ma a keleti expressz vonat­
tal néhány napi tartózkodásra Konstantinápoly ba 
utazott.

— A kereskedelm i m iniszter rendelete. Láng
Lajos kereskedelmi miniszter elrendelte a posta- és 
távirdahivataloknak, hogy itt magánipar által olőáhi- 
tolt levelezőlapokat csak az esetben terheljék meg 
portóval, ha azok szembetűnően nagyobbak, azaz minden 
levelezőlap, mely H/» centiméternél nem szembetűnően 
nagyobb a rendes levelezőlap dijáért szálliható. Az 
egyetemes postaszerződé.diez tartozó loganatosi .•isi 
szabályzat a levelezőlapoknak csak maximális mére­
teit határozza meg. tehát ebből kilolyólag a keres­
kedelmi miniszter egyszersmind azt is elrendelte a 
postahivataloknak hogy a maganipar által előállított 
levelezőlapok mindaddig szabályszerűek, míg azok a 
hosszban lityi, szélességben 7tyi centiméternél nem 
kisebbek.

— A történetírók kongresszusa Adumból táv­
iratozzak : A történetírók kongresszusának h u n i ma 
megnézték a lórumi ása'ásokat és emlékeket, azután 
a ma beszentelt császári lépcsőn át a Palatínusra 
mentek, hol Nasi közoktatási miniszter fényes taga­
dást tartott, amelyen Cocco Ortu miniszter, Talamo és 
Squttti államtitkárok, a hatóságok képviselői és t'öOO 
kongresszusi tag volt jelen.

— Fadrusz János disspolgártága. Kolozsvár 
város tiztagu küldöttsége ma délelőtt 10 órakor nyu - 
tóttá át Fadrusz Jánosnak a Mátyás-szobor megalkotó­
jának a művész naphegyi mütermébeu a díszpolgári 
oklevelet. A küldöttségben, melyet Svacsina Géza 
polgármester vezetett, resztvettek: báró Feilitzsch 
Arthur, a város II. kerü'cti képviselője. Esterházy 
László tőjegyző, Fekete Nagy Béla városi tanácsos 
U. Bah. I#a os nagyiparos, Nagy Lajos kir. tanácsos 
Stéky Miklós, dr. Tárói. István, dr. zamozi .l.inos 
egyetemi tanár cs ’Jamássy István. Svacsina in•Lar-
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'  '  ^ép  beszéd kíséretében nyújtotta át a disz-
m<»S elet mire Fadrusz meghatva köszönte meg a 
°kleT elismerését. Délben báró Feilitzsch Arthur meg- 
VafX e lte  a küldöttséget a Drechsler-vendéglőben, 
ve” 8 órakor pedig a Pannőnia-szállóba gyűlt össze

a társas ^ emzetkÖ2l fényképészeti k iá l’itás. A Photo- 
Club kiállítását ma nyitották meg a  Nemzeti Sza'on 
bplviségében nagy ünnepiességgel és fényes közön- 

jelenlétében. A kiá'litást József Ágost lőberceg
S,Jtot'a meg, akinek tagadására megjelentek Wlassics 
ftfula közoktatásügyi miniszter, Láng Lajos kereske- 
rielemügyi miniszter is. Ott voltak: gróf 
Mihály” a Photo-Club elnöke és a  kiállítás tevékeny 
rendezője, gróf úfcfcáswH Béla leányaival Horváth Ele­
mér min. tanácsos, Alatlckowts Sándor és neje, Zwfawteá 
Bóla és neje és a íóvárosi előkelő társaságnak még 
számos tagja. Pontban délelőtt 11 órakor érkezett meg 
JoW  Ágost főherceg, houvédhuszár-őrnagy egyenru- 
búban, gróf Szapáry Józset s: ázados, kamarai elől.áró 
kíséretében. A lőherceget a Szalon bejáratánál JF/űósícs 
miniszter, gr^f Esterházy elnök és dr. König Tivadar 
titkár tagadták. A főherceg barátságosán kezei szorí­
tott IFassus miniszterrel és gróí Estcrházyveá s azután 
beépett az első terembe, ahol az egybegyült közön. 
sé* lelkes éljenzéssel tagad’a. Gróf Esterháiy Mihály 
elnök meleg szavakkal köszönte meg a lőhercegnek, 
hogy a kiállítás védnökségét elvállalta és megnyitására 
személyesen megjelent

„Meg tag győződni fenséged — úgymond — 
hogy a fényképészet mai fejlődésében többé nem 
puszta időtöltés nem is a turista naplója, hanem ko- 
moy művészi törekvések eszköze. Ma nem a kép 
technikai kivitelének jóságát, hanem azt mérlegeljük, 
va’jon a kép felkelti-e bennünk azt a hangulatot 
an elvet a művész maga átérzett.“ Ezzel lelkérte a 
főherceget a kiállítás megnyitására.

József Ágost főherceg így  válaszolt:
Őszinte örömömnek adok kifejezést, hogy

a művészetnek ez a szép ága drfcs hazánkban 
is meghonosult és hogy, a többi nemzetekkel 
egyetemben, bemutathatjuk haladásunkat e 
téren is. Mindazoknak, akik a  kiállítás létre­
jöttén fáradoztak cs abban részt vesznek, 
őszinte köszönetét mondok. A kiállítást ezen­
nel mognyitottnak nyilvánítom. (Elénk él­
jenzés )
A lőberceg ezután üdvözölve a tagadására meg­

jelenteket, közöttük első sorban Láng Lajos minisztert, 
az elnök kalauzolása mellett behatóan megszemlélte 
és megdicsérte a kiállítást.

— Andrássy A’adár tem etése. Rozsnyóról táv­
iratozzak : Ma délelőtt lolyt lo gróf Andrássy Aladár 
temetése hraszna-Uorka várában. A halottat hozó
személyvonat 7 óra 45 perckor érkezett Rozsnyóra. 
Ezzé. a vonattal érkeztek a család tagjai is és a kül­
döttségek. A hatóság képviseletében az állomáson 
Sziklay polgármester, Szilyán rendőrkapitány és dr. 
l'asch főorvos várták a gyászközönséget. A halottat 
Fábián apátplébános beszentete azután a gyászkocsira 
emelték a koporsót és megindult a gyászmenet 
Rozsnyó városán keresztül Kraszna-Horkaváraljára 
Kraszna-Horka előtt Szkanpil plébános és gróf Andrássy 
Dénes uradalmainak tisztikara fogadta a gyászmene­
tet. Közel 12 óra volt, mikor a koporsót Kraszna- 
Horka vára kápolnájában ravatalra helyezték.

Ott lvankovits János rozsnyői püspök fényes 
segédlettel csendes gyássmisét mondott, amelyen a 
n"kendékpapság énekkara Kiss Aladár premontrei 
kanonok, főgimnáziumi tanár vezetése alatt Klósz 
'-'aáziuisó.ét adta elő A ravatal körül fogla>tak helyet 
J csa ad tagjai: Gróf Széchenyi Aladár, Széchenyi 

ar.etta grófnő, továbbá az Országos Magyar Gazda­
sági Egylet küldöttsége, a Mezőgazdák bzövetkezetó- 
nek küldöttei, a Budai esti Önkéntes Mentő egyesület, 
a Magyar Általános Hitelbank igazgatóságának kül- 
’lu'tsége, továbbá Hámon főispán. Bornemissza alispán, 

ión megye küldöttsége, gróf Hadik Jőispán, Rókus 
a ispán .Rozsnyó varosának, a két rozsuyói Kaszinónak 
' a ruzsnyói főgimnáziumok küldöttségei,Xftdrdsj^Géza 
cs Denes gró.ok uradalmainak tisztikara, az elhunyt gróf 
ura li'inainak tisztikara, lovag Ahsbahs Leó vezetése 
fliatt és a szomszéd köszégek kiküldöttei. A váiudva­
ron több ezer főnyi közönség szorongott. A gyász- 
mise után Jrankovtls püspök beszentoito a halottat, 
mire az uradalmi tisztviselők bevitték a koporsót az 
Aiiur.;>sv-családnak a várkápolnával kapcso'ntas kö- 

sírboltjába. — a  Rozsnyótól Kraszna-1 tarkáig 
fiar?6 n áslé órai utón a család tagjai és a küldöttsé-
f-k  gyalog kísérlet a holttestet.

Egy alispán balesete. Komáromból táviraloz- 
Zd "i: Ghyczy Dénes komáromi alispánt sajnálatos bal- 
tJ Ct ^rle* ’0Va* ugyanis elragadták a kocsiját s az 
-‘ ispán kiesett, miközben lején és karján erősebb 
húzódásokat szenvedett. Remélhető azonban hogy né- 
Mny nap alatt toljesen iölépül
, "7 Az okknPáoló Jubileuma. Ez évben lesz
uiszonöt eve, hogy monárkiánk Bosznia és Herce­

govina okkupálására vállalkozott. A jelenleg Esztcr- 
- ómban székelő 26. gyalogezred, mely szintén részt- 
c ‘ az okkupációban és több tűzben is volt, ez év
" n  készül megünnepelni a jubileumot. Az ezred 

*"' ’ állítja össze az okkupációban resztvettek névsorát

—- V ére s  tü n te té s  B e lg r á d b a n . Bclgrdd- 
ból táviratozzák: A rendőrhatóság rondeletot adott 
ki, hogy a kereskedelmi alkalmazottak tartoznak 
maguknál hordani oly szolgálati könyveket, mint 
a többi alkalmazottak. É rendelet miatt a keres­
kedősegédek tiltakozó gyűlést tartottak, de a 
rendőrség feloszlatta a gyűlést, aminek következ­
tében a segédek a belügyminisztérium előtt tün­
tetni akartak, do egy osztály cseudőrség megaka­
dályozta szándékuk végrehajtását. Összeütközésre 
került a dolog a csendőrséggel, mely szuronyát 
használta s a néhány száz főnyi tömeget, amely­
hez vagy 50 diák is csatlakozott, szétkorgette. 
Tőié tüntető megsebesült. A Terézia-téren néhány 
ablakot bevertek. A kereskedősegédek és diákok 
tüntetései este 7 óra fölé megújultak a Kalinegdan- 
téren. Két század katonaság vonult ki, mely a 
diákok provokáló magatartása következtében kény- 
télén volt többször sortüget adni. A sebesültek számát 
még nem tudják.

— Osztrák Írók egyesü lete . Bécsből jelentik: 
Ma délelőtt a közoktatási minisztérium dísztermében 
Hartcl miniszter elnöklete alatt tartották meg a bécsi 
irodalmi egyesület alakuló közgyűlését, amelyen igen 
soka i veitek részt, köztük koerber miniszterelnök, 
Unger, a biroda'mi törvényszék elnöke, Suess, a  tu­
dományos akadémia elnöke, az urakbáza számos 
tagja, főhivatalnokok, számos egyetemi tanár író stb.

Hartcl miniszter a gyűlést beszéddel nyitotta 
meg, amelyben utalt arra a törekvésre, hogy Auszt­
riában is fótesiisenek egy központot, amelyben az 
ausztriai német költők és írók életének és alkotásai­
nak dokumentumait összegyűjtik. Az egyesület leg­
közelebbi lcladata az oszirák-német irodalmi levéltár 
megalapítása lesz a weimari Göthe- és Bchiller-levél- 
tár mintájára, valamint Grxllparzes müveinek, levelei­
nek és naplóinak teljes, kritikailag leldolgozott ki­
adása. A tetszéssel tagadott beszéd után elfogadták az 
alapszabályokat, Hartelt diezelnökkó és Glossy kor­
mánytanácsost elnökké választották.

— Az amerikai munkás viszonyok. Az Ameri­
kából inest érkező lapok borzalmas részleteket közöl­
nek arról az önkényről, melylyel a munkásokkal 
bánnak az Újvilágban Etiksvüleben a ménkások a 
munkát fölmondottak, mert a keresetet keveselték. A 
tömeg, miután a gyárigazgatóság a fölmondást nem 
fogadta el a bánya elhagyására határozta el magát. 
Az őrök azonban aljukat állották és fölszólították 
őket a munka folytatására. A munkások ellenszegül- 
tek s tíddsdffos narc tört ki. A bányaőrök éles golyóra 
töltött fegyvereiket használták, amire hat embor hol­
tan esett össze, 10—15 pedig ki smyosan, ki könnyeb­
ben megsebesült Jtíokva János magyarországi ruthént 
egy brazíliai ember gyilkolta meg.

— Házasság Fényes esküvő volt ma délolőtt 
•A 12 órakor a donányutcai izr. templomban. Dr. Neu- 
w ir ih  Gusztáv vezette oltárhoz dr. Schiller Zsigmond- 
nak, a Pester Lloyd segédszerkesztőjének leányát, 
Kellyt. Az eskeíési szertartáson nagyszámú előkelő 
közönség vo t jeleu, melynek soraiban ott láttuk a 
Pesti L/oi/d-társulat igazgatóságát és választmányát, 
Kohner Zsigmond elnök és Weisz Berthold udvari ta­
nácsos országgyűlési képviselő vezetése alatt, ílüller 
Kálmán miniszteri tanácsost, Reményi Ambrus, Wotfner 
Tivadar országgyűlési képviselőket, Goldzteher és dr. 
Báron cg\ etemi tanárokat, megveri krausz Lajost, 
bottal Hiivos József városi és J  elitnek Henrik közúti 
villamos vasúti igazgatókat Rodetzky Jenő cs és kir. 
karaarast hatvani Deutsch Sándort, továbbá a Pester 
Lloyd szerkesztőségének, k'adóhivatalának és nyomda- 
szeinélyzetének élén dr. Fáik Miksa országgyűlési 
képviselőt stb. Az eskeíési szertartást dr. Kohn fő­
rabbi végezte, aki gyönyörű beszédet intézett az 
ifjú párhoz.

Földiák Margit kisasszonyt, Földiák Gyula és 
neje, lemcsváry Ilka leányát ma vezette esküvőre 
lleibety  építészmérnök. A politikai élet és a pénzvilág 
számos tagja vettek részt a  dohány-utcai templomban 
lotolyt ünnepségen. A családtagokon kívül ott volt: 
báró Bánfíy Dezső főudvarmester, Rumy Béla. Fagy 
Gábor. Aöonyi Emil. Forray Ferenc műszaki taná­
csosok. Taboay József kamarás, Rufly Pál kormápv- 
biztos. Eötvös Károly. Gajári Géza, hchler Győző, 
Sándor Pál Vázsonyi Vilmos országgyűlési képviselők, 
az összes demokrata körök küldöttségei. Olt volt 
továbbá Chonn Ferenc lórendiházi tag. Lánczy Leó 
udvari tanácsos. Lajos bankigazgató, Alexander
Bcrnát és Bánóc-y Józscl egyetemi tanárok stb.

— Erzsébet-Népaka;‘émia. Az Erzsibet-Hépaka­
démia igazgatósága legutóbb tartott ülésén dr. Hegedűs 
István elnöklete alatt számolt be a szervezés eddigi 
eredményéről. A pénzkészlet a legújabb adományok­
kal már 3300 koronára emelkedett és így a helyisé­
gek berendezése az őszre még remélhető jövede em- 
mel biztosítva lesz. Az e nök bejelentette, hogy sike­
rült is egészen megfelelő helyiségeket ta álni. vala­
mint a  Szabad ZifiMMiual és a vasárnapi muukáselő- 
adásokat szervező bizottsággal az előadások rendezé­
sére nézve megállapodásra jutni. Jelentette továbbá, 
hogy a Turista-Egyesület budapesti osztályának veze­
tősége is örömmel fogadta azt az ajánlatot, hogy az 
Erzsóbet-Népakadómia tagjai közölt a turistaságot 
feleszsze. Az ülés végül a  könvvtárszervezési ről is 
gondoskoilott és küsrönetet mondott a k»” újabban be­
tol) t adományokén.

— K ongresszus N agyszalontán. Biharmegvo 
második nagy városát szemelte ki ez évro a magyar- 
országi újjászervezett szociáldemokrata-párt, hogy olt 
tartsa meg évenként szokásos országos gyűlését A 
nagyszalontai országos tanácskozás április 12-tól 
bezárólag április 16-ig tartatnak meg az állandó szín­
ház épületében. A kongresszuson a papi vagyon sze­
kularizációját proki.imálni fogják. Beksics Gusztáv ama 
javaslata fölött, hogy az altöldi hitbizományok tétes­
senek át erdős vidékekre, külön határozatokat akar­
nak hozni.

— A meteorológiai és  c sillagászati mnzenm.
Az országos meteorológiai intézet kiadásában meg e- 
lent az intézet kebelében 1896-ban dr. konkoly-1. hege 
Miklós miniszteri tanácsos által tervezett meteorológiai 
és csillagászati múzeum tárgymutatója. A több mint 
350 számot meghaladó múzeumban érdekesnél érde­
kesebb régi műszerek és eszközök vannak, számos 
Jégsulymérő, hőmérő, hygrométer, napóra iránytű, 
kép, optikai üvegek régi órák, régi vii anyós lámpák, 
fotográfiái kazetták, geodiitikai csilla?ászati és mér­
nöki műszerek. A muzeum tisztán ajándékozás utján 
jött létre : az igazgató felhívja a közönség ügyeimét 
az érdekes múzeumra Akinek valamely e múzeumba 
való tárgya van. mihez kegyeietes családi em é i nem 
lüzi, annak odaajáudékozása által emeli a mu-cu:n 
értékét és megóvja tárgyait az elkaUódástól. A muzeum 
jelenleg még az 6-gyalíai metaorologiai obszervató­
riumban van. de amint a meteorológiai intézet palo­
tája felépül, azt Budapesten helyezik e és a nagy 
közönség előtt nyitva lesz. Az ajándék-tárgyak kül­
dendők : a meteorológiai intézetbe, II. kér. Fő-utca 
6. szám.

—  A z  i g a z s á g  B e r n a r d a  n ő v é r r ő l.  I ly  címen
P. Szabó Nándor domonkosrendi tariományi lőnük 
Bécsből hosszabb nyilatkozatot küldött be hozzánk a 
kőszegi apáca-zárdából elmenekült Mühljeith Mária 
ügyében. A tartományi főnök ur, ahelyett, hogy a 
kőszegi zárdát védené, kíméletlen szavakkal nekiront 
a védtelen nőnek. A nyilatkozattól mi megvonjuk a 
publikációt hiszen, mint a tartománvi főnök ur ir a. 
a „becsületében mélyen sértett zárda* a sajtóban ko­
holt rágalmazásokért a bíróság e’őtt fog elégtetek 
követelni. így tehát mód ában esz a nyilvánosságnak 
megismernie a Bécsből importál nyilatkozatok

— Halálozás. A Turul léghajón szerencsétlenül 
járt Ordódy Pál temetése ma délután 3 órakor volt 
Bogotán óriási részvet me lett. Az elhunyt csa ád aL’jai 
közül jelen volt édesanyja, a voit miniszterczvepve 
neje. leányai, vejo gróf Csaky Károly huszárkap'! n . 
továbbá ott volt Komároravármegye tisztikarának kü - 
döttsége, Sárközt, főispán, Erdélijt Gáspár árvaszeki 
elnökkel és Asztalos Béla főjegyzővel az ♦•lén, az érsek- 
újvári takarékpénztár, a honvédtisztikar, u prímáti 
gazdatisztek küldöttsége Ghyczy Béia altábornagy, 
Feszty Béla és Kobek István képviselők a nagybir­
tokosság szine-java és óriási számú résztvevő közi u- 
séfir. Az elbun^ tat atyja, Ordódy Pál miniszter mel.ó 
temették a családi sírboltba.

— E ltüot uiiaaszony. Golríhammcr Károly nac \- 
kanizsai hivatalnoknak a felesége, Rosenfeld I ona a 
napokban eltűnt Lipót körút 6. szánni lakásáré!. A 
férjétől vá’ófélben volt és azt hiszik, hogy öngyi ko. - 
ságot követett el. Levelet hagyott bá'ra amelyben el­
keseredett hangon panaszolja el boldogtaiar.ságát és 
alvégén azt Írja, hogv nem bírja el a szenvedéseket: 
megöli magát. A boldogtalan fiatalasszony család a 
209 korona jutalmat ad annak, aki megta álja az el­
bujdosott asszonyt. Az eltűnt nagy műveltségű nő. 
Négy nyelven: magyarul, németül, franciául s angolul 
beszél; 27 éves, a termete alacsony, az arca ha c- 
váuy, a baja, szeme fekete. Az eltüntet keresi a 
rendőrség.

— A magyar minorita-rend. A magyarorssági 
minorita*rend névtára most jelent meg Arudou. A 
kulturális és humánus tereken kiváló buzgósággai 
és nemes hazaüsággal működő rendűek tizenegy plé­
bániája és hetvennégy fiókegyháza vau.

A jelentés adatai szerint fenntart a rend 1 hittu­
dományi intézetet. 2 középiskolát és 7 elemi iskola . 
A 10 rendi iskolát 1077 növendék tátogatja. Ezeken 
az iskolákon kívül 65 iskolában rendi tagok tauiijax 
a hit- és erkölcstant 1997 tanulónak. A rend összes 
személyzetének száma 19; ezek közül á dozó pa 
74, fogadalmas növendék 6. újonc-növendék ló, 
segédlesivér 6. A rend generálisa dr. Caratelh Ló 
rinc, ügyvivője dr. Oln ieri József, magyarorsz u.’i 
reudtőnökc dr. Csak Alajos Czirjck a vasaorouar. ml 
lovagja, rendlőnük és római generális lőbiztos, a. 
hitludományok és szép művészetek tudora rendi ma­
giszter. Főnöki titkár Mouay Sándor Ferenc, tarto­
mányi titkár ZsufTa Fausztin. Házfőnökök: Supka 
Alajos Béla Arad, Nits Pál Gliczér Szeged. Pataky 
Ferenc Miksa Lúgos, Csütörtök György Arno'd Pan- 
csova, Tisedes Antal Tóbiás Eger. Dől r cky János 
Alaios Nagybánya, Konkolyt János Barnabás N yír­
bátor. Ma halcsik Józset Bonaventura tizitagysomh ó. 
Bajay Józse Amand Miíko.'cz, Belesek Pál Kornél 
Csütörtök hely, Mátéfl'v Ferenc Ipoly Lőcse Schm < d- 
mayer Mihály Autal Inireg, fczőke Mit á v Dániel Ko­
lozsvár. Révész Ferenc Ciri 1 Eézdivusarhe y Deli 
Ignáo Ödön Nagyeuyed Berónyi János Godő Miros- 
vásárhcly.

— A tolvaj fogazat*. To.vajok s más gonosz­
tevők megcsípése tudvalevőleg nagyon gyakran ogy- 
egy kis véleliensógtől függ, Troinsö városában a na­
pokban botoré: t követtok el ©gy kereskedőnél. A
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tolvaj mindenféle holmit elvitt és végzett munkája 
után a jól fölszerelt éléskamrába ment, hogy egy 
kissé lakmározzék. Másnap ugyanis az éléskamrában 
ételmaradékokat találtak, köztük egy darab sajtot 
is, amelyben ott volt még a tolvaj fogazatának a 
nyoma is. A rendőrség is megvizsgálta a sajtot 
és eltette bűnjelnek. A sajtban talált nyomok 
szerint a tolvajnak nagyon szabálytalan iogazata lehe­
te tt A rendőrség egy inast gyanúsitott, aki azonban 
keményen tagadott. Ekkor elküldték egy fogorvoshoz, 
hogy csináljon viaszlenyomatot a fogazatáról. Össze­
hasonlítván a két lenyomatot, kétségtelenül hasonló­
nak találták és ezen az alapon az inas be is vallotta 
a betörést és még két másik betörést is bevallott.

— Amikor a parlament nótázik. Mulatságos 
jelenet játszódott le az olasz parlament keddi ülésén. 
Az igazságügyi reformról tanácskoztak midőn tölállt 
Guerci republikánus képviselő, aki állandó alakja az 
ólclapoknak, és annak bizonyítására, hogy a dél-olasz­
országi birók mennyire nem tárgyilagosak, egy ott 
hozott ítélet megokolását akarta felolvasni. Egy há­
zasságtörési porról volt szó és az érzelmes törvény­
széki elnök a következő szavakkal kezdte megokolá­
sát: „Róberts és Enrica már régen szerették egymást?1 
Ez pedig egy nagyon ismert olasz népdal első sora 
ami a képviselőket homéri kacajra ragadta. A kép­
viselők egy része dalolni kezdett, a tárgyalást nem 
lehetett folytatni s az Öreg Bianchierinek. a képviselő- 
ház elnökének csak egy jó negyedóra múlva sike­
rült a  nótázó parlamentet lecsendesiteni.

— L ovaglás ttgy a fe leséggel. A colmari bíró­
ság ugyancsak különös válópört tárgyait. Az egyik 
fél, egy straszburgi katonatiszt, maga jelent meg a 
bíróság előtt és a következőket adta e lő : Egy este 
heves szóváltása támadt a feleségével., aki egyszer 
csak azt mondta neki;

— Hiszen te sokkal gyávább, vagy, semhogy 
meg mernél ütni.

— Mit tegyek mint porosz katonatiszt — foly­
tatta tovább — amikor a feleségem azt vágja a sze­
membe, hogy gyáva vagyok? Ha egy másik tiszt­
nek a felesége sértett volna meg, akkor legalább az 
urát vonhatnám felelősségre, de a feleségemről lévén 
szó, csak nem hívhatom ki önmagamat. Ezért bor­
zasztóan ingerült lettem. Gyertyát gyújtottam és 
háromszor felszólítottam, hogy vonja vissza a sértést, 
mivel semmiféle más eszköz és mód nem állt a ren­
delkezésemre, hogy állásomnak megfelelő elégtételt 
kapjak. Mint mindig, a feleségem most is dacoskodott 
és nem vont vissza semmit. Mivel azonban jogom van 
elégtétételre és meg is kellett szereznem az elégté­
telt, botot ragadtam és néhányszor ráütöttem a fele­
ségemre.

— A  tiara. Mindenki tudni fogja már, hogy a 
hírhedt loovrei tiaráról van szó, amelynek valódi vagy 
hamis voltán folyik a nagy vita. Már állandó a tiara­
rovat, nem múlik nap. hogy ne érkezzék róla valami 
friss hir. Most a párisi Figaro közzé teszi Bendorf 
Ottó udvari tanácsosnak és bécsi egyetemi tanárnak 
1896. fehroár 26-ikán kelt levelét, amelyben Szajtaíer- 
nesz tiarájáról véleményt mond. A jelentés így szól: 
„Kételkedve fogtam hozzá a vizsgálathoz s tág teret 
engedtem ama tudományos kétségnek, amely ily 
eajátszerü tárgyakkal szemben mindig meg van okolva, 
de érett megfontolás után ki kell jelentenem, hogy a 
tiara valódiságához semmi kétség sem fér. *

Szóval ez egy igen szavazat a valódiság mellett.
— Az Államvasutak évadkedvezméayeinek 

azámszerüsege. Az ipari és kereskedelmi körökben 
kételyek merültek fel arra nézve, hogy a magyar ki­
rályi Államvasutak 1902—1903. évre szóló évadked- 
vezményéuek I. és II. visszatérítési táblázataiban fog­
lalt díjkedvezmények az osztrák-magyar és ny ugor­
ra agyar-osztrák vasúti kötelékek keretében folvó évi 
raároins hó 1-én kiadott uj díjszabások dijtéte eiből en- 
gedólyeztetnek-e ezután vagy pedig az évadkedvez­
mények kihirdetése napján érvényben volt díjszabások díj­
tételeiből. Minthogy kalanzkocsik pontos megejthetése 
végett a szállító leieknek ke'lflen és minden kétséget 
kizáróan tájékozva kell lenniük, illetékes helyről utó­
lagos felszólamlások elkerülése érdekében is annak 
közlésére vagyunk felhiva, hogy a hirdetményeit vi­
lágos batározmanyainak meglelelőleg a magyar ki­
rályi Államvasutak e díjkedvezményeket az azok 
életbeléptének napián érvényben volt díjszabásokban 
foglalt díjtételekből fogják folyósítani 8 ennélfogva a 
díjszabásokban folyó évi március hó 1-én beállott 
változások által a nettó díjtételek nem érintetnek.

— A ronenl örököanő. Nagy feltűnést kellett 
annak idején egy végrendelet, amelyben egy Baint- 
Quen de Pierrecourt Rouen városára a'apitványt ha­
gyott, hogy annak százezer frankos kamatait óriás 
párok jutalmazására fordítsák, illetve lehetővé tegyék, 
hogy óriáspárok összekerülhessenek, megházasodhas- 
sanak. A nagylelkű adakozónak az emberi nem re­
generálásának a szép eszméje lebegett a szeme elölt, 
amikor alapítványát megtette. Végrendeletében azonban 
még valamivel bízta meg Rouen városát. Hogy tudni­
illik fizessen ki egy Bichsel nevű kisasszonynak üt 
millió lrank tókét. Ezzel a Bichsel kisasszony nyal

pedig a milliomosnak viszonya volt, s ez összeggel 
bőséges háláját kívánta kifejezni. Rouen városának 
azonban derogált ez a megbízás, halasztotta a k.fize­
tést. Közben a végrendelkező rokonai meg is támad­
lak ezt a passzus;. A pörösködésuek most az lett a 
vége, hogy a kisasszony megnyerte a port.

— Hárommillión lopás. Szó volt már róla, 
hogy signora Virginia Quartaratól, egy genuai bankár 
özvegyétől, körülbelül hárommillió lírát loptak el 
ismeretlen tettesek. A dúsgazdag hölgy Casale Mon- 
serrato közelében lévő birtokon lakik. A jószágot volt­
kocsisa, Giovanni Bcllavila^ negyvenhétéves ember, 
két gyermek apja, igazgatta. Signora Quartara mint 
nagyon jótékony hölgy ismeretes, valósággal szent 
hírében áll. Rendkívül egyszerűen él s mivel nincs 
családja, azért minden vagyonát jótékony célra fordítja. 
Jóságából a legnagyobb részt jószágigazgatója vette 
ki, aki egészen szegény emberből egy nagy elektromos 
malom tulajdonosa lett. Signora Quartara a pénzét egy 
pénzszekrény ben őrizte, amely a legújabb szerkezetű. A 
pénzszekrény kulcsát az íróasztalában tartogatta. Csak 
házipénztárának a kulcsát, amelyben hatvanötezer lira 
volt, tartotta a zsebében. A tolvaj egy éjjel a ház ajtajába 
lyukat fúrt, ilyen módon kinyithatta az ajtót, beju­
tott a pénztárszobába, kinyitotta a pénztárt s elvitte 
az értékpapírokat Signora Virginia Quartara, mikor 
megtudta a tolvajlást, följelentést tett, de azért úgy 
látszik nem igen busul a veszteségén, meri igy szólt 
a rendőrbiztoshoz;

— Csak azt sajnálom hogy nem tehetek többé 
jót, mert a vagyonom most már csak a jószágom és 
néhány ezer lira készpénz. Ha tudtam volna, hogy 
ebből a tolvajlásból ilyen nagy kellemetlenségeim 
lesznek, löl sem jelentettem volna.

A nép között az a vélemény van elterjedve, 
hogy a jószágigazgató a tolvaj, aki, bármint halmozta 
is el bőkezűségével úrnő e, mindig zúgolódott. Bella- 
vitát alaposan kivallatták és végül letartóztatták.

— Az anarchista becsülete Érdekes esetet 
mond el egy bécsi lap. Cyvoct francia anarkhista az 
esküdtszékhez fordult, hogy egy busz évvel eze’őtt 
ellene folytatott port felújítsanak. Ib32-ben Lyonban 
Broit social (Szociális jog) cím alatt anarkbista lap 
jelent meg. Ugyanaz év március 12-ikén eg.y cikk je­
lent meg ebben a lapban Lebuj cim alatt, amely az 
Í'íd űj-í/o/fkáftáűz é jeli éleiét leplezte le. . Ej.él után 
Ott látni a borzsoazia virágját. . .  A forradalom első 
ténye ennek a pokolnak a szétroinbo ása legyen.• 
Okióber 21-én egy auarklústa szónok egy gyüleke­
zetben beszédet mondott.

— Hol tajá.ni a burzscál? — mondta többek 
körött — az l'sd agyonbau. ahol asszonyaitokat, leá­
nyaitokat pénzért megveszik, amelyet tőietek loptak. 
Ennek véget kell vetni. Nincs már messze az ideje.

Két nappal később bomba robban fel a káté­
ba bán. Egy vendég meghalt, többen megsebesül­
tek Az ailamüg'. észség. xniu’áu sokáig nem tud­
ták kinyomozni a tettest úgy érezte hogy a 
lelingeriiit burzsoáziának á'dozatot kell adni. és tör­
vény ele áldotta Cvvoctot. Ámbár csak az volt a 
bűne, hogy az em 'iett anarkh-.sta lapot egy hónapig, 
még pedig a cikk megjelenése és ama beszéd elmon­
dása között lérő idi ben szerkesztette, mégis halálra 
i élték. De végre nem ha tották az ítéletet, hauein élet­
hosszig tartó kényszermunkára Ítélték. Tizenöt évvel 
később Cyvoct kegyelmet kapott és visszatért Fran­
ciaországba U -Kaledómatól. Kebabilitáltatni kívánta 
magát, de mivé; causa iudieata esete forgott len, „újabb 
tényre* volt szükség. Ezt megtalálta a cikk szerzőjé­
ben. aki m nt lelbujtó okozta a merényletet. Ez a 
szerző még él és jelentkezett. A neve Damians. 
Cyvoct most már reméli, hogy megszerzi ártatlausá- 
gáuak a nyilvános elismerését.

— Sztrájk as olasz középiskolákban. Már 
többször megemlékeztünk az olasz középiskolai ta­
nulók sztrájkjáról, amely arra irányul, hogy Nasi 
közoktatásügyi miniszter szigorú rendeletéit vissza­
vonja. A tanulók közti forrongás a múlt év junius 
havában kezdődött meg, amikor Nasi az évi vizs­
gákat eltörölte és a tanulóknak leisóbb osztályba 
való átbocsátását az évközben tanúsított előmene­
telétől tette függővé, amelyről egy erre a célra 
szervezett vizsgáló-bizottságnak, élén az intézet 
igazgatójával, évenkint néhányszor meggyőződést 
kell szereznie. S ez az. ami az olasz diákokat 
annyira leiingerelte, mert most már egy vizsga helyett
3—4 vizsgára van kilá’ásuk, mig eddig, ha az évi 
vizsgán, elbuktak, a javítóvizsgát könnyen letették. 
A tanulók kérvényt kérvény u*án nyújtottak be a 
közoktatásügyi minisztériumhoz, de minden eredmény 
nélkül. Erre az összes középiskolák növendékei egy­
szerre sztrájkolni kezdtek. Rima. Milauo, Padua, 
Firenze, Üenua, Torino, Nápoly és száz meg száz 
kisebb-nagyobb város utcáit zajougó tanulók lepték 
el, akik bosszujokbaii az iskolák ablakait beverték* 
A rendőrséggel való összeütközések napirenden van­
nak és az elfogott tanulók száma napról-napra 
növekszik.

— Életuntak a rendöriégl fogházakban. Az
éjszaka két rendőrkapitányság börtönében történt ön­
gyilkosság. A Vlll-ik kerületi kapitányságon Czonulán 
József napszámos, akit részegsége mialt vittek be, 
euarot az első emeletről. A mentők a Rókus kór­
házba vitték. A más k öngyilkossági eset a VII. ke­

rületi kapitányságon történt. Kral Ernő 27 éves szo­
bafestősegéd az öngyilkos. Az utcán nagy botrányt 
csapott amiért egy rendőr hazavitte a lakasára. Azon­
ban adg mont el a rendőr, Kral újból elment 
hazulról és tovább ivott. Hajnalra annyira berú­
gott, hog.y az utcákon folytatta garázdálkodá­
sát. Ekkor már a VII. kerületi kapitányságra vit­
ték, ahol egy magán cellába zárták. Itt is folytatta 
egyideig a dörümböiést lármázást, amire megkötöz­
ték. Egyszerre feltűnt a  rendőröknek, hogy Kral el­
hallgatott. Benyitottak a börtönébe, ahol az ablak 
vasrácsán, nadrágszijára felakasztva holtan találták. 
A szerencsétlen összekötözött közével oldotta le a 
nadrágsziját és összekötözötten követte cl az ön- 
gyilkosságot. Holttestét a törvényszéki orvostani inté­
zetbe vitték.

— Ö ngyilkosság színházban. Az öngyilkosság­
ban is vau divat. Parisban színházi öngyilkosságok 
történnek ezidöszerint. Sarab Bernhardt színházában 
csak legutóbb akarta magát megölni egy írónő te t  
nézőtéren a minap pedig a Comédie Franoaiscben tör­
tént hasonló eset. Maurice Donnay-nek L'Autre Danger 
cimü színmüvét adták tegnapelőtt este a Comédieben s 
már a második felvonás közepéig jutottak, amikor a 
foyerből pisztoly durranás hangzott be a nézőtérre. A 
szolga atot teljesítő rendőrök összefutottak s a szőnye­
gen egy öregurat láttak e'terülve. A színház orvosa 
mindjárt megvizsgálta az öngyilkosjelöltet, akinek csupa 
vér volt az arca és hamarosan megállapította, hogy baj 
nincsen, mert a revolver nagyon kis kaliberű lévén, 
a golyó nem törte át a homlok falát, hanem csak 
végigsurolta azt. Az ügyeletes rendőrtisztviselő­
nek azután elmondotta az öngyilkosjelölt, hogy 
Salavy Gusztávnak hívják és azért akart meg­
válni az élettől, mivel drámáit a Comédie Fran- 
oaise következetesen visszautasítja. Salavy neve nem 
ismereten Parisban. Különcködő ember volt vi­
lágéletében s legnagyobb leliünést akkor keltett, 
amikor a Dreyfusügy idejében több, Zolát tá­
madó pamfletot irt s az utcán árusittatta rikkancsok­
ká1. Salavy 1884 táján bohém-körökbe volt bejáratos 
és sűrűn látogatta a dekadens cabaret-ket. Azt hitte 
magáról. hogy nagy tehetség, és arról álmodozott, 
hogy meghódítja Parist. Minthogy jómódú és kelle­
mes modorú ember volt, mindenütt szívesen látták. 
Két regényt a saját költségén adott k i; az egyik­
nek címe: Hol a bolond a  másiké: Üvbl* 
lések. Regényeit azonban senki észre nem vette. 
Ezen való nagy elkeseredésében hátat fordított 
Parisnak Salavy 8 megmaradt pénzén szólóm ívelő- 
u ik csapott fel Bretagneban. Közben is müvolto az 
irodalmat és búkezü vendégszeretettel fogadott házá­
ban minden bohémet, ha az a kedve szerint tudott 
beszélni. Nyilván elfogyott időközben a pénze, azért 
ment vissza Parisba, ahol drámáival nem sikerült 
boldogulnia. Irt chansonokat is a moDtmartrei csap­
székek számára, drámái azonban sebolsem kellettem. 
Sebesülése után kórházba szállították. Néhány nap 
múlva egyébként fel is győgynL

— Az uzsoiás halala. Berlinben egy Kari Stahl 
nevű uzsorás megölte magát, mikor a rendőrség le 
akarta tartóztatni. Stahl azelőtt vendéglős volt Poin- 
merániában s tizenkét évvel ezelőtt kö.tözött Berlinbe 
feleségével leányával és vagy 130.000 márka vagyon­
nal. Ezt a pénzt kisebb-nagyobb összegekben hirde­
tések utján kölcsön adta. Egyideig társa is volt az 
üzlethez, amely azonban lélévi fogságot hozott neki 
Üzletszerű uzsoravétség miatt. Büntetésének elszenve­
dése után felesége és leánya hallani sem akart róla. 
Zz asszony beadta a válókeresetet, amelyet el is in­
téztek a javára. Stahl akkor magányosan élt majd itt 
majd amott, legutóbb olyan valakinél, akinek köl- 
osünt adott volt; „lelakta" ezt a kö csönt. Nagyon 
rosszul ment legutóbb már a do'ga, semmi pénze 
sem volt s  olyan módon próbált va'ami kis 
pénzhez jutni. hogy többször meggyűlt a baja a 
rendőrséggel. Még l'elségsértéssel is vádolták. Január 
elseje óta, mivel nem érezte magát biztonságban, be­
jelentetlenül élt egy ismerősénél, aki irgalomból ma­
gához vette. Mivel kétszeri idézésre nem jelent meg a 
bíróságnál, kiadták ellene az elfogatási parancsot. 
Mikor a rendőrök le akarták tartóztatni, egy rendőr 
kíséretében bement a szomszéd szobába, állítólag a 
kalapjáért. A következő pillanatban lövés dördü t el, 
Stahl golyót röpített a lejébe és rögtön meghalt. Egy 
nála talált jegyzék szerint 14.000 márkája volt „künn..*

— Csalással vádolt miniszter. Egy bukaresti 
tudósító jelenti, hogy Parisianu az állami számvevő­
ség volt elnöke, akit az ismeretes kötvényhuzási csa­
lás miatt letartóztattak, szenzációs leleplezéseket tett. 
Azt mondta, hogy a fóbünösök igen wagasállásu sze­
mélyek, akiket csak a végtárgyaláson fog megne­
vezni. Azonkívül vallomása közben érdekes leleple­
zéseket is tett, amelyek két miniszter ellen irányul­
nak. Parisianu ugyanis azt mondta, hogy hasonló sor­
solási csalást követett el 1889-bau Sturdza, a jelen­
legi miniszterelnök, akkor pedig a kultuszminisz­
térium ál Miiliikára, és 1901-ben Faliadé pénzügymi­
niszter. Ugyanis lööS-bau a Njlon vallásos intézet
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e£ry szemináriumot akart alapítani, do nem volt elég 
pénze. Ekkor Sturdza, tudván azt, hogy az alapítvány­
nak sok államkötvény van a birtokában, úgy intózto 
a dolgot, hogy a  Nifon kötvényeit húzzák ki. Az eb­
ből származó nyereségből fel is építették a szeminá­
rium ot. P a r is ia n u  okmányokkal kész bizonyítani, hogy 
a Xiton összes kötvényeit kihúzták. — A másik eset 
pedig, melyet Parisianu pénzügyminiszter követelt el, 
az állam érdekében és a berlini Discontó-társaság 
megkárosítása céljából történt. A nevezett társaságnak 
ugyanis 18 millió irank értékű 4 és 5 százalékos ro­
mán államkötvény volt birtokában.

— Rendőri hírek. Uracsra Gyula mozdonyvezető 
a nyugati pályaudvar pályatestén, a Ferdináud-hid 
alatt, leesett egy robogó vonatról és összezúzta magát. 
A mentők veszedelmes sebeivel a Rókusba vitték. — 
A rendőrség letartóztatta Kormácska József 13 éves 
csavargó fiút. A suhanó a Remo'.ehegyea lévő bódékat 
törte lel, amelyekből minden értékesebb holmit ello­
pott. Á zsebében nagy csomó tolva;kulcsot és betörő- 
szerszámot talaltak. A liatal gonosztevőt átadták az 
ügyészségnek. — Pintér Anna cseléd Hunyadi-utca 9. 
szara alatti szolgá'ati helyén marólúgot ivott. A 
14 esztendős kis pesztonkát az keserítette el. hogy 
úrnője megszidta, Súlyosan összeégetett gyomorrai a 
mentők a Szent istvau-kórházba vitték.színház, zene

** Bff. kir. Operaház. Az Operaház a nagyhét 
folyamán csak két kivételes előadást tart: kedden és 
r, agy csütörtök ön előadják Verdi íieq u izw ^  az Opera­
ház fennállása óta ezúttal első ízben. Á nagy olasz 
zenemüvet legutoljára a Nemzeti Színházban adták elő 
az operai tagok Deák Ferenc halála évében 
1876. november 9-én. Az akkori énekkarral együtt 
részt vett az előadásban a Budai Zeneakadémia. 
Most a Budapesti 'Zenekedvelők Egyesületének tatrjai 
működnek közre mind a két előadásban. Úgy 
a keddi, mint a csütörtöki est iránt oly rendki- 
vüli érdeklődés mutatkozott, am ey e ritka alkalom­
hoz méltó. Máder Rezső igazgató, tekintettel az is­
kolai szünetre, a tanulóifjúságnak is módott nyu tott 
arra, hogy Verdi Requiemjét megismerje. Az evégból 
kibocsátott lelhívásara tizenöt tóvárosi tanintézet 
ifjúsága jelentkezett s az igazgatóság a legnagyobb 
készséggel tett eleget a  kivániilmaknaK.

•• A szobalány sikere. A Magyar Színház 
újdonságának, A szobalányunk mai harmadik előadása 
is az utolsó helyig zsúfolt nézőtér e őtt folyt le. A 
közönség mindvégig viharos neve:ó*sel kisérte a 
Hennequin és Bilhaud pompás bohóságának csattanó 
jeleneteit s  nemcsak löl vonások után. de többször 
nyílt színen is hosszan tapsolta a főszereplőket 
Horváth Paulát, Komái Bertát, Szélesíti Ekát, 3/arosst 
Adóit, továbbá Tollagit, Borosst és Szilagyit, akik részesei 
a darab általános s nagy sikerének. Molnár Ferenc 
trélás kupiéja, A három grácia és Komái Berta s 
Szilágyi aktuális kettőse ma is hangos tapsokat és 
nagy derültséget váltott ki a közönségből. A szobalány 
(Kelly Bozier) a Magyar Ezinbáz egész heti műsorát 
betölti.

** Tanulók az Uránia azlnházban. Az Uránia 
tudományos színház nap-nap utáu rendez előadásokat 
a iőváros iskoláinak növendékei számára. Tegnap 
ismét volt előadás délelőtt 10 órakor, amelyet a Vil. 
kerületi polgári leányiskola növendékei néztek végig. 
A növendékek tauitónőik ve.etése a att vonultak a 
színházba s annak minden zugát megtöltve, élvezettől 
hallgatták Csudaky Bertalan darabjat, a ..Fehér cár 
birodalm át44.

”  Lohengrin Arádon. Fényes sikert aratott 
Zilahy igazgató a Lohengnn előadásaival. A tizedik 
előadást is zsnlolt ház élvezte végig, az előadás 
mintaszerű volt, melyben íőkép S. Vilma
(Elsa\ Bejezi (Lohengnn)^ B. Szabó (Tellramund) és B. 
Bépási Guszti (Orlrud) arattak lényes sikert, az elő­
adáson jelen volt a makói szinügvi-bizottság és örömü­
ket fejezték ki, hogy Zilahy kapta meg az uj makói 
ezinkört.

•* A párlat opera defioitje. A francia szenátus­
ban most tárgyalják a  szinbázi költségvetést s ennek 
során Dcsandrcis szenátor részletesen loglalkozott a 
négy államilag szubvencionált párisi színházzal. A 
párisi nagy opera évenként 8CÜ.000 frank szubven­
ciót kap s ennek dacára deficittel működik. Desandreis 
kimutatja, hogy az operának 1897 óta 260.000 JTank­
kal kevesebb bevétele van évenként s ezt a tulmagas 
belépti-dijaknak tulajdonítja. Érdekes összehasonlítást 
tett a szenátor a párisi és a berlini opera műsora közt 
is. Mig a párisi operában az elmu t évadban csak 
tizenhat dalmű és négy bal et került színre, addig a 
berlini opera ugyanaz alatt az idő alatt hatvan külön­
böző dalmüvet adott elő.

M Ű V É S Z E T

O  Az O rszágos Magyar K épzőm űvészeti Tár­
sulat vasárnap délután tartotta a városligeti Műcsar­
nokban rendes évi közgyűlését a művészek és mű- 
pártoló tagok rendkívüli részvétele mellett, Berzeviczy 
Albert alelnök megnyitván a közgyűlést, üdvözölte a 
na,»y számban megjelenteket s részvéttel emlékezett 
meg a társulat elhunyt alapitó tágjáról, gróf Jwdrdwy 
Aladárról, akinek emlékét jegyzőkönyvben örökítik 
meg, Dr. Ambrozovits Dezső társulati titkár előterjesz­

tette a választmány múlt évi jelentését, a zárószámadá­
sokat és a jövő évi költségelőirányzatot.

A jelentés kiemeli, hogy a társulati tagok száma 
a múlt évben ll«5S-cal emelkedett. A tagok száma 
most 4212, köztük 6 tiszteletbeli. 46 pártoló és 170 
alapító, a többi rendes tag. A Fcszty-kiallitást 45.254, 
a tavaszi kiállítást 45.254, a téli tárlatot 40.83 4 ember 
látogatta Az utóbbi kiállításon összesen 155 műtárgy 
kelt el 124.348 korona értékben, a tavaszi kiállításon 
a vásárlások összege 145.351 koronát tett ki, az olőző 
évihez képest a tavalyi vásárlás G4.835 korona több­
letet mutat. A  jelentés megemlékezik a tavaly elhunyt 
művészekről, ezek: Nagy Kálmán Valentin? János, 
Tahi Antal. Sieindl Imre, Keleti Gusztáv, Adler Mór 
és Ipoly Sándor.

A közgyűlés a jc’entést egyhangúlag tudomásul 
vette, a  íölmentvénvt megadta és a költségelőirány­
zatot elfogadta. Benkö Kálmán igazgató jelentést telt 
a társulat Andrássy-ut 67. sz. bérházanak eladási 
ügj érői. E házra, melyben most az állami Zeneaka­
démia van Wvdianer Árthur tett ajánlatot. Berzeviczy 
elnök javaslatára a közgyűlés az ajánlatot egyhangú­
lag elfogadta. Az alapszabályok egvik pontjának mó­
dos tás a után következett az elnökválasztás és a választ­
mány alapszabálvszerü kiegészítése. A szavazatszedő 
küldöttség előtt iolyt a választás, amelvnek eredménye a 
következő: Elnök lett egyhangúlag gr. Andrdssy Tivadar, 
V á la sz tm á n y i ta g o k , miivészek'. Basch Q ju 'a  Hegedűs 
Lász ó, Kriesch Aladár, Lechner Ödön, Szlánvi Lajos, 
S'.etka Gyula Zala György és Zempiényi Tivadar; 
miipárloUk : gróf Andrássy Gyula, gróí Hadik-Barkóczy 
Endre, Karamerer Ernő, grói Károlyi Mihály. Kohner 
Adolf, K. Lippich Elek, gróf Özapáry Pál és Weker e 
Sándor. Az u; választmány szerdán este hat órakor 
tartja alakuló-ülését a Műcsarnokban.

T U D 0 M Á N Y JR 0 D A L 0 M
O Az Akadémia n agygyű lése . A Magyar Tu­

dományos Akadémia nagygyűlése május 5-én, kedden 
kezdődik, amikor az osztályok szavaznak az ajánlott 
tiszteleti, rendes, levelező és külső tagok lölött. A 
jutalmak fölölt a plénum dönt, amely fi án, szerdán 
délután öt órakor ül össze. Május 8-áu lesz az Aka­
démia összes ülése, amelyen az osztályokban szava­
zati többséget nyert ajánlottak lölött döntenek. Május 
10-éu. vasárnap délelőtt 10 órakor a díszteremben 
ünnepélyes közülés lesz.

C Egyetem ei irodalomtörténet. Az egész em­
beriség lelki életének összefoglalása az Egyetemes 
Irodalomtörténet, amelynek az első kötete most jelent 
meg a Franklin-Társu'at kiadásában. Eddig nekünk 
még nem volt ily nagy, egyetemes, az egész világ 
irodalmát átfogó, összefoglaló könyvünk. A müveit 
közönség, hacsak idegen nyelvű forrásokhoz nem 
folyamodott, a klasszikus 6-kor s egy-két híresebb 
modern nemzet irodalmán kívül, nem sokkal tudott 
többet számos nemzet irodalmáról, mint amennyit a 
Lexikon szűk keretébe bele lehetett szorítani. Ez pedig 
alig egyéb száraz noinenk'aturáná', a nevek bosszú 
lajstrománál, mely a tér szűke miatt az érdemleges mélta­
tásnak egyedül értékes fö adatára ki sem terjeszkedhe­
tett. A mag\ árny elvű Egyetemes Irodalomtörténet úttörő 
munka melynek feladnia, hogy a löld népeinek szel­
lemi kincseivel gazdagítsa a nemzet kultúráját. S mi 
sem bizonyítja jobban az Egyetemes Irodalomtörténet 
szükségét és fontosságát, mint az, hogy maga HVassics 
Gyula közoktatásügyi minisztert is kormány támo­
gatással segíti a Franklin-társulatot e valóban monu­
mentális és értékes munka kiadásában. Hogy a munka 
minél tökéletesebben tefesithesse kitűzött föladatát, a 
szerkesztő az egyes irodalmak történetének megírására 
azokat szemehe ki, akikről köztudomású, hogy az 
illető irodalomban nemcsak tökéletesen jártasak, ha­
nem annak tanulmányozását szakszerűen is mivelik. 
Az összefoglalás, a kapcsolatos egyöntetűség nehéz, 
nivelláló munkáját pedig a szerkesztő, dr. Heinnch 
Gusztáv végzi, azzal a szigorú és mindent át­
fogó kritikával, mely egész tudományos mun­
kásságát jellemzi. A gazdagon illusztrált, dí­
szes első kötet visszavezet bennünket a ködös 
őskorba s legelőször is a Keletre, az emberi nem 
bölcsőjére fordít a figyelmünket. Khiuában .áljuk a 
túlnyomóan józan, praktikus irányú kultúrát. A szom­
szédos és a khinai néppel rokonlaju japánoknál a 
uépkedé y és az érzelmek erősebb hullámzása tükrö­
ződik az irodalomban, melyet a benne nyilatkozó 
lantázia alkotó ereje is a kh-naiaké lödé emel. Ha át­
megyünk az ókori Indiába, mágikus félhomály, íül- 
ledt varázslégkör lóg körül bennünket. Mig a hindu 
fantázia ezer alakban lorgécsolódik szét s elkalan­
dozik a végtelennek és löiíogbatatlannak mezejére, 
addig az egyiptomi géniusz a vallásos eszme theoló- 
giai szobrában kövesül meg. mely zordon szigorú­
sággal szorítja az életet a hieratikus kasztrendszer 
korlátái közé. Hasonló sors én  a héber ideált 
is. mely zsarnoki makacssággal tor egyetlen cél 
felé: a nemzeti Isten Jogaiménak kiformálására, 
akit, mint tisztán szellemi lényt állít szembe a 
természetté’. Másként van Arábiában, melynek ős­
eredeti költészete minden theológiai vonatkozástól

ment s egyszerűségében is íönségesen tükrözi egy 
nagylelkű, harcos nép széliemét; mig a később tá­
madt mohamedánizmus, bár gyöngíti az erejét, pótolja 
ezt a megujhodott fantázia sokoldalúságával és csa­
pongó szellemével. A perzsa irodalomban úgy foly­
nak össze a keleti lantázia és műveltség egyes áram­
latai, mint ahogy az iivegiencso összegyűjti a nap 
szétszóródó sugaraik Itt találjuk a Kelet legna­
gyobb költőit: Firduszit, kinek Sáhnáméja (királyok 
könyve) talán a legigazibb nemzeti eposz az egész 
világirodalomban, itt ismerjük meg Szádit, kinek 
világh rü Gulisztánja (Rózsás-kert) magas erkölcsi 
igazságokkal és mély gondolatokkal van tele; itt 
olvassuk a szabadgondolkozásu Omer Khejjám mél­
tatását, akinek verseit a nyugati nemzetek minden 
nyelvére lefordítottak; s végűi itt gyönyörködünk a 
Háfiz derült filozófiájában, melynek minden sorából 
hamisitatiau életöröm szél hozzánk. A féktelen fan­
tázia helyére, mely a keleti irodalom őstipusa, Hellas 
a szépséget állítja, melynek mértékét és törvényeit 
irodaimi és művészi munkásságával a leghatározot­
tabban megszabja. Ez a kerete az Egyetemes Iroda­
lomtörténet első kötetének, melynek megírásában ösz- 
szesen tíz kiváló Írónk és tudósunk vett részt. Nem 
hevenyében készült ez a kötet, hanem jól megfontolt, 
jól átgondolt programm alapján, melynek a'apvető, elő­
készítő munkálatai öt évre uyulnak'vissza. A teljes, öt­
kötetes mü ára ICO korona évenkint jön egy-egy kötet. 
A könyv kötése minden tekintetben méltó a tartalom 
komolyságához és értékéhez. A díszes, marcquin-lél- 
bőrkötés a legnemesebb amateur-izlésben készült, a 
bőrháton művészies aranyvágással vau íölróva a mü 
címe és kötetszáma; a sarkait szintén bőr fogja be, 
arany nyomással, tábláját pedig az a márványos papiros 
bontja, m ehet a hozzáértők annyira becsülnek a 
XVJ1I. és XIX század lrancia eredetű amateur-ki- 
adványaiban.

O A nagy Pálhaliny fia. Ilyen című regényé­
ben Prém József igen sikerült korképet fest anélkül, 
hogy csorba esuék mesé énét érdekességén. Regé­
nyének bó-=e: Kázmér, a nagy Palhalmv lia, ki hosszú 
küllöldi regényes szereplése után, visszatérvén hazá­
jába, z ilá lt  anyagi viszonyait komoly munkával akaria 
rendezni. Ám a nagy név. melyet örökölt, nem hogy se­
gítségére volna, ellenkezőleg nehéz kölöncként akadá­
lyozza s; abad mozdulataiban. Finom pszichológiai rajz 
keretében mutat’a be az író a sö hősnek esavt le szorosabb 
kapcsolatba kerülősnek lélektani alakulását. .ejlődjsét, 
A régi és uj magyar világnak tipikus alakjai rend­
kívül érdek feszítő és a regény egységét meg nem 
bontó epizódokban kerülnek elénk. Alig vau újabb 
magyar regény, mely ilyen jól volna megkomponálva, 
mely olyan hatásos tömörséggel bonyolítana le ilyen 
nagy cselekményt. Prém reális világot lést. do anél­
kül. hogy drasztikussá válnék, regényét linóm poézis 
lengi at. A csinos kiállítású regény az Atheuaeum ki­
adásában jelent m eg; ára 2 korona.

O Az uj helyesírás. Az u ’ helyesírásról igen 
hasznos és szükséges könyvet adott ki Simányi Zsie- 
mond, ki a hivatalos helyesírási szabályzatot szer­
kesztette. A munkának címe: Az uj helyesírás. A 
val'ás- és közoktatásügyi miniszter 1903. március 14-én 
ke t rendeletével kiadott magyar iskolai helyesírás 
szövege és magyarazala, bővített szójegyzékkel. A 
bevezetésben elmondja a szerző a miniszteri rendelet 
érdekes előzményeit és helyesírásunk történetét a  le­
folyt században. Azután pontosan közli a szabályza­
tot s ennek minden egyes szakaszához tanulságos, 
tudománvos és pedagógiai magyarázatokat csatol. A 
könyv Wassica Gyula miniszternek vau ajanlva s a 
Sitnonyi Zs. szerkesztet e Nyelvészeti Füzetek 5. száma- 
kép jelent meg. (Ara fűzve 1 korona, vászonbontékban 
mástél korona.) — Egyúttal megjelent a Nyelvészeti 
Füzetek 6. száma : Két tanulmány a nyelvészet s a nyelv- 
müveiéi történetéből. (Grimm és Révai. — A Mondolat- 
ról s a nyelvű itásnak egy elhanyagolt forrásáról.) 
Irta dr. liubinyi Mózes, ura 1 korona. — Miudkét 
könyv az Athenaoum irodalmi és nyomdai r. t. ki­
adásában jelent meg.

C A váltó. Kinek ne volna manapság váltóval 
dolga? De különösen hol van az a kereskedő, akinek 
váltóval ne kellene operálnia? Es mégis bányán vau­
nak köztük, akik a ravonatkozó törvényes intézkedés­
sel nincsenek tisztában! Ezeknek szolgái Útmutatóul 
tanácsadóul dr. Schlamadinger Jenő gyakorló ü g y v é d ­
nek és felső kereskedelmi iskolai tanárnak most meg­
jelent Váltóismerlctőie. Tartalmazza ez a százlapos lu­
xét mindazt, ami a vá ló történetét, közgazdasági sze­
repét, a váltó képességet illeti. Részletesen szól a ki­
bocsátói jogról és le elősségérűl, a forgatmányról és en­
gedményéről, a biztosítási visszkeresetről a közbena- 
rásró!, a váltókezességről, a váltók többszörözéséről, az 
óvásról a váltókövetelés elévüléséről, az elveszett vál­
tók megsemmisítéséről, a váltóperről, a zálogjogról és 
megtariusi jogról, végre a sajat váltóról. Teszi ezt 
mindenütt világosán, mindenkinek érhe'őeu, egyetlen 
paragrafus említése nélkül. Ehelyett vau a füzetben 
barom váltóminla s van hozzá az egésznek használ­
ható s igát megkönnyítő betűsorod mutató. A kétség­
telenül nagy e.ter,edés előtt u'dó mü a dr SHiack Béla 
szerkesztésében s nLuwpeDU odiancr cég kiadásában 
megjelenő Magyar Kereskedők Könyvtára második év­
folyamának első füzste. Ara 1 korona 50 fillér, a 
vaila'at eifizetőinek pedig csak 1 korona.

Z Boris, luzaháti dolgok és Ollárfüst cimü ver­
seskönyvei után ló rii címmel gyűjtötte kötetbe u abb 
költeményeit Szenimiklósi József. A jeles poé a uj 
kötele me.yhez Szavay Gyula irt verses a ánlást pün­
kösdre jelenik meg díszes kiállításban. Előfizetési ára;
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lüzvo 2 kor. riiszkötésben 4 korona. Megrendelhető a 
szerző címén: tízeutmiklósi József lapszerkesztő, 
Hódmezővásárhely.

E G Y E S Ü L E T E K
(Az ügyvédjelöltek közgyűlése) Az ügyvéd-

jelölteknek ifjú és máris oly népszerű, sikerekben 
gazdag egesülete, az „Ügyvédjelöltek és joggyakor­
lók országos egyesülete* ma délután tartotta meg az 
ügyvédi kamara d.szlermében évi rendes közgyűlé­
sét úgy a fővárosi, mint a vidéki tagok élénk rész­
vételű mellett.

Dr. Wol/ner Pál elnök beszámolt az egyesü'et 
működéséről. Felsorolta azon jelentős eseményeket, 
melyek az egyesület nevéhez íüződnek. Ilyenek : az 
országos üg\ védjolülíi segélyalap megteremtése, amely­
ből az egyesület folyton segélyezi azon szegén) sorsú 
tagjait, n'kik a szigorlati díj hiánya miatt pályáju­
kon megakadnak; az egyesület szakkönyvtárat lé­
tesített, amelyből a tairok, szigorlati könyveket 

vehetik Fényei sikereket ért el 
közvetítés l e i é n ,  amennyiben az 

ufo’.s'ó negyedévben több száz irodai üresedés-, tö tött 
he tagjaival. Kü.öuösen e téren lejtett ki a z  egyesület 
nagy buzgalmat és gondosságot, aminek fényes ered­
ményeként úgy a helybeli, mint a vidéki ügyvédek 
á l l a i 'lián az egyesületet keresik meg alkalmas segé­
dekért. Bejelenti, hogy a kormány az egyesület 
segőlyalapja javára ÍOOOOO koronás tárgysorjálékot en- 
gdéiyczett. Erkölcsi téren is szép sikereket ért el az 
jíjn egyesület, amennyiben a fővárosi ügyvédi kamara 
a szegények ogvédeímét ezentúl nagyrészt az egyesü­
let keretűbe tette le. — Az ügyvédjelöltek helyzeté­
nek javítását célzó memorandumot terjesztett be az 
egyesület a fővárosi ügyvédi kamarához, amely me­
leg rokonszenvvel fogadtatott. A tisztviselők jelentése 
és a leimentések megadása után a közgyűlés dr. 
Sziták Imre és Bró'My Ákos országgyűlési képviselőket 

■ c déssel diszt.g . \ ■ stotta, majd a tszt-
u. j'tas következett. E nők lett: dr. Woltner Pál, alel-

. álm án, t i tk á r : dr. Ogbrgyyssg Iván,
; • ' >■ ' K.toIv, pénztáros: dr. o

8andor, ellenőr: dr. Oszkár, gazda Eiirthy Nán­
dor. A választmány tagiai lettek: Beles Jenő, ifi. dr.
( borin Ferenc, ( ! . Cinkor Jőzse.. <lr. Déry Jenő, 
dr. Katona László, itj. Mády Lajos. Parraghy Vilmos. 
Prossw .ncr Béla iíj. Schreyer Endre dr. Szende Pál, 
t áss Géza, Várkonyi K álm án, d r. Kolb.i Dezső, dr. 
Kovács Bé a, Wolfncr Ottó. dr. Doroghy Ervin.

A választás után barátságos társas vacsora volt, 
am elyen fe k ts - n  ünnepelték az újra megválasztott 
népszerű elnököt, dr. W’ohner Pált.

(A Kereskedelmi Alkalmazottak Országos 
Egyesülete) tegnap délután tartotta nyolcadik évi 
rendes közgvü'ésót. az egyesületi tagok rendkiviili 
érdeklődése közben. Zcrkowiti Emil elnök az évi je­
lentés kapcsán részletesen beszámolt az egyesület 

maa járói, örvendetes fejlődéséről. Az évi jelentés 
kü nősen is kiemeli azt a széleskörű munkásságot, 
i.i t az egyesület a teljes vasárnapi munkaszünct, a 
záróra rendesése, az aggkori ellátás biztosi ásí, a 
dohán' árusok münkaszünete, a kamarában való kép- 
vi. e/.e'.és a szakoktatás s a tauoncügv rendezése érde­
kémen kifejtett. Az állásnélküli tagokai s átutazókat is se- 
gélylyef la'.ta el az egyesület, nagy áldozatokkal fejlesz­
tette helyközvetitő osztálya. Ez évben pedig megalapí­
totta az egyesület a kereskedelmi alkalmazottak üdii ó- 
telepét is Nagy-Maroson. Az egyesületben kiváló 
:z a , ' :ök közreműködésével szabad-tanfolyam larlatik 
lórin. Gazdag könyviár áll a tagok rendi1 kezesére, 
kik az egyesület kóthe’cnként megjeldbő közlönyét is 
ingyen kapják. A nagv tetszéssel iOgauOtt évi ;i len'és 
után Sddanget Mór titkár terjesztette ciő a jövő évi 
köbségvetést, mely 20 890 korona kiadassa! szemben 
29.425 korona bevétellel zárul. Az egyesületnek ma 
1604 ta . van. A felmentvéntek megadása és a 
költségvetés ni?:.! szavaz ás a után az indítván'okát tár­
gya t i az ' gyesii et. A'ep/ Manót ki ötvenkét éve és 
G ' >mann Mórt. ki hetven óve kereskedelmi alkalma­
zott, az egyesületi tiszteletbeli tagjaivá választotta

(A t a n t tó k é p z o ta c á r -e g y e s t i le t )  vá lasztm án ya  
tegnap dr. Kovács János elnöklésével ülést tartott, 
amelyen az elnökség ismertette azokat a módosításo­
kat, amelyeket o képvise őház pénzügyi bizottsága a 
fizetési törvényjavaslaton tett a képzőintézeti tanárokra 
vonatkozólag.

A választmány örömmel vetto tudomásul a  je­
len tés t  é : minthogy a vidéki testületek vé eniénvét 
nem Folt még idő mei’isnierni, egyelőre a saját részé­
ről konstatálja, hogy a pénzügyi bizottság mó­
dosításai áltál lehetségessé vált hogy a képző­
in tézeti ta n árság  is méltányos és arányos mér- 
t-ihen i .■~zcsü jön a törvényjavaslat által ter-
v. z it l  ja v ítá sb a n , en n é l nem kevésbé örvendetes 
n e  inFnvnek tartja a választmány a pénzüg)i bizott­
ságnál: azt a javas 'atát, hogy a képzőintézeti bonvo-

■ • • in okosői voltak annak,
hogy a n.éltanyos törvényjavaslat a gyakorlati alkal­
m azásban i:t v isszás eredménynyel fenyegetett, bizo­
nyos számú átmeneti w ek alatt rendvmeaeenek. A 
válás tm ány m egbízta az elnökséget, hogy b á.á já t 

Gyula 1 /, . í . r i ’m sz-
tcrckr.ek valamint azoknak a képviselőknek, akik a 
p - n z u g >!-i.i ottságban a kőpzőintézeti tanárok kérel­
mét támogatták.

ÍA  s - ó p  S zív  J ó té k o n y -T á rsa sá g ) , mely Mán- 
goid < ; z.'ii'z e nüklése a la tt all tegnap igen sikerült 
1 , ; rend •?, hangversenynyel összekötve,
:i .1 e:-t-r 1. sz. a att levő saját helyiségei ben. A
I :i;- VT. "liveil, ailirly művészi : ziiiVOIl.'i Oll állott, 

',r ' ‘ ' ' - . / t v .  n0k, SH M. al-

elnök, Czink Irma és Rossi Rosiua opera énekesnők,
dr. Várkonyi Béla zeneszerző zongoraművész, dr. 
Várkonyi F ló riá n  operaházi tag . Erdélyi J .  színész, 
K'agy Kálmán és Erényi R. Aulai egyesületi tagok.

N y i S i t é i s

h a s z n á l t  p ö M l i - f e í O t ö t
és p o n n i-s z e rs z iln io t (k é t  ló ra ) .

Cím : „FONNI* jelige a kiadóban.

Vasárnapi Újság
5O -ik é v fo ly a m .

A „ Vasárnapi Újság", a legrégibb magyar 
síépirodaliúi és ismeretterjesztő képes hetilap 
díszes kiállítással, évenként több mint 130 ivén, 
s több mint ezer képpel, « „liegcnytár" 
eimü állandó melléklettel jelenik meg. Szo- 
keszti Nagy Miklós.

Legújabban M ikszáth  K álm án  kitűnő 
Írónk rendes íőmsnkalársa lett a „Vasárnapi 
lijság’ -aak s ki’árólag e lapba foqia Írni 
nagybecsű szépirodalmi műveit: regényeit, el­
beszéléseit, tárcacikkeit,

A  „V asárnapi Ú jsá g ” a  je le n  évben  
sz ín e s k ép ek et is  közöl.

A „ V a s á r n a r l  Ú j s á g ” előfizetési ára: negyed­
évre 4 korona, félévre H korona. Mutatványszámokkal 
szívesen szolgál a kiadóhivatal.

Az előfizetések a „ V a sá r n a p i Ú j s á g ” k ia d ó -  
h iv a ta lá b a .  B u d a p e s t ,  IV ., E g y e t e m - u t c a  4 .  
aki küldendők.

new-yorki életbiztositó-társasag.

A világ legnagyobb és leggazdagabb biztosiló-lársasága.
T isztán  a köIcNÖnifouvég e lv én  a lapszik . 

U tánfizetési k ö te le leze ttség  n é lk ü l. 
R észv én y ese i n in csen ek .

összes vagyon 1902. december 31-én

516,483*42 frank.
Biztosítási állomány 1902. dcconber 31-én

6 ,9 5 8 ,0 9 3 ,5 8 7 * 0 9  frank.
M a g y a ro r s z á g i  v e z é r ig a z g a tó s á g ; 

B:idap st. IV.. Kár ly-körut 26.

D r .  P a ló c z
s p e c i ó l i s t a o p v o s

— -----—- k ü l f ö l d r e  u t a z o t t  — -------
egy igen nevezetes talulm&nynak tanulmányozása végett, 
amelyet budapesti intézetében ( V I I . ,  K e r c p e s l - n t  1 0 .)  

be is rendez cs rendelését április 15-én kezdi meg.

(Az e rovat alatt közlőiteknek sem tartalmáért, sem  alakjáéit 
nem felelős a szerkesztőség.)

SP0_RT
Football. Egy budapesti válogatott és egy 

prágai válogatott csapat mérkőzött ma a millcnnáris 
páiyáu. A küzdelem olyan sablotis erű volt, mint 
ahogy a válogatott csapatoknál már megszoktuk, azzal 
a különbséggel, hogy inig a prágai csapat némiössz- 
játékot mulatott, a magyaroknál csupán a két hátvéd 
működött egyöntetűen. Hogy mégis a magyarok leltek 
2 :1  arányban győztesek, azt Mindernek köszönhetik, 
ki a második ló időben egy szép éles lövéssel meg­
szerezte a döntő goait. A hűvös és szeles idő dacára 
is nagy közönség nézte végig a küzdelmet, melyet 
megelőzőleg egy I ső és H-od osztályú csapat mér­
kőzött. Előbbi győzött 4 : 2 arányban.

• •  V iv ó a k a d é m la  A  Bodor Károly-vivőisko'a 
tanítványai fényesen sikerült akadémiával zárták io 
a szezont. A szoinbafesti akadémiát kommandó-vívá­
sok nyitották meg. Ezután az assaut-k következtek. A 
tanítványok közül kihintek : Go dberger, Gerde Werk- 
uor, Biró. A vasárnap délelőtti gvi rmek-vivŐünnepé- 
lyen a gyermekek mutatták b© ügyességüket viva d.au

1 5

é s  to rn á szá sb a n . A ta n ítv á n y o k  m eg le p ő  tudása S odor
Károly kitűnő rendszerét dicséri. Az ügyes rende­
zésért Sztankuy mestert illeti elismerés.

* Alegi lóversenyek. A mai alagi sportnak 
az esés, hűvös idő mit sem ártott. Tele tribünök lel­
kesedtek a versenyekért, melyekben iavoritok és out­
siderek felváltva győztek, többnyire szép finishek 
után. A részletes eredmény különben a kövotkező:

I. Háromévesek handloapja. Dij 1200 korona,
távolság 16’JO méter. Világhy G y. Legentiá-ja (báró 
Reichlin) első, Egyedi L. Marineur (Miklós) második, 
Folberth J. fogy Va banque (tulajd.) harmadik. Azután 
Unberuíen. Florida, Hallatlan. Larissa. iotajizatőr.: 
10 : 176. H e ly r e fo g a d á so k :  I. ő ö  : 1 -2 .  II 5 0  : 66. 
Hl. 50 : 84. .

II. E ta  ó k  v e r s e n y e .  Dij 1000 korona. Távolság 
2000 méter. Jankovich B. G j .  H a llv h ja  (br. LHz) 
első. Krausz L. Partneriuja (Miklós) második, Czá- 
ián Z Felicitas (Tulajdonos) harmadik, azután Erez, 
Phid as, Pikáns. Totalizatőri 10:50. Helyrelogadá- 
sok : I. 50 130. 11. 50 : 144.

III Keresztúri akadályverseny. Dij 1800 ko­
rona Távolság 48UÜ méter. Mravik P. Nyójas-a (Ma- 
chan) első, Mravik P. Ko-'maring-ja (Csompora) má­
sodik, br. Reichlin Campbeli-je (Slinu) harmadik, az­
után Álmom Vieux Gsrcon. TotalizatŐr: 10:23. 
Helyre ingadások: I. 60:112 II. 50:138.

V I. N é g y é v e s e k  a k a d á ly v e r s e n y e .  D ij  150 0  
korona. Távolság 3200 méter. Heintschl b . fhgy 
Tosti a (br. E tz) első, br. Morpurgo A. Kaik ngja 
(Ilorihy J.) m ásod ik . Jankovich tí Fülese (Krause) 
harmadik. Azután: Tromf. TotalizatŐr: 10: 48. 
Heiyreíogadások : I. 50: 74. II. 60: 74.

V. Gátverseny Hanúicap. Dij 1800 korona. 
Távolság 2400 méter. Mravik P. May be-;e (Macüan) 
c ső. Gróí Schönborn Zdonkó Gruinzinger-je (Slinu) 
második. Lovag Ostvia Ostasewssi D reyfusa (Healy) 
harmad k. Azután: A rimán, Tanbetyár, Annié. Tota i- 
zatőr: 10: 25. Heiyreíogadások: I. 5u : 75 II. 60 :63 .

VI. M e g y e r i  d J. Díj 1500 korona. Távolság 
2400 méter. Jankovicu B. Gy. Haladja (Horthy) első. 
gróí Széchényi P. Badacsonya (Mr. Brook) második, 
Mravik P. Muslicája (Hagelin) harmadik, azután 
Moderné, Hastrmann. Bakator. Ficsur, Esély. Tota í- 
zatő r: 10:26. Heiyreíogadások: I 50: 78. il. 50:154. 
H L 6 0 : 1 2 6 .

T Ö R V É N Y SZ É K

§§ A  M a g y a r  J o g á s z -E g y le t b e n  sz o m b a to n  esto  
Finkty Ferenc sárospataki jogakadémiai tauár tartolt 
előadást: A motívumok tanáról a büntetőjogban.

Előadó abból indult ki, hogy a motívumok tana, 
vagyis a büntetendő cselekmény indító okainak min­
den irányú kifejtése s gyakoriul! alkalmazásán d< 
próbája még mindig a jövő zenéje. Kilo,ti mit kell 
jogaszilag szabatosan a „motívum-4 szó alatt érteni, 
t. i. sem az akarat-clbatározast, sem az ezt lel­
kűnkben megelőző célgondo atot. fcan :n az elha­
tározásra késztő érzelmeket, indulatokat, vágyakat. 
Megkísérli ezek csoportosítását, báróin osztályba 
sorozván a különléie érzelmeket, indulatokat vá­
gyakat aszerint, amint azok erkölcsileg legerő­
sebben e i'.óihetők s társadalmilag is legkárosab­
bak. vagy kevésbé ilyenek, avagy végül erkölcsi­
leg menthetők, társadalmilag ártalmat anok. Ez elmé­
leti ío tegetések eredményét azután kapeso atba hoz a 
előadó a büntetőtörvénykönyv küszöbön á ló reform­
jával és vizsgálat tárgyává teszi, mennyiben lenné­
nek a ló ektam rugók méltatható^ a beszámítás ta­
nában. a  bűnösök osztályozása, a büntetési rendszer 
reformja és a büntetés kiszabása körében. Oba.ha 
o végből a párhuzamos büntetések eszméjének tör­
vénybe igtatását, a szabadságvesztesbüntetósek egy­
szerűsítését s a büntetés kimérésének törvényhozási 
szabályozását, hogy a bíró ugositva és kötelezve le­
gyen az ítélkezés előtt a leit motívumait kutatni és 
figyelembe venni. Végül a büntetőtörvény különös 
részeinek a revízióját sürgeti s e végből vázla'os át­
tekintést nyújt, miképp képzelné a lélektani szempon­
tok méltatását az egyes büntetendő cselekmények és 
büntetési tételek s különösen a mellékbüntetések 
körében.

A fiatal tudóst előadása befejeztével a hallgató 
közönség lelkesen megéljenezte.

§§ áprilisi e s k ü d te k . A  budapesti bün- 
tetőtörvényszóken a műit héton sorsoltuk ki az 
április hónapban esküdtbirói tisztet gyakorló e s­
küdteket. A kisorsoló bizottság oluőke Zsitvay 
Leó volt. tagjai a törvényszék részéről dr. Aj/ozasz/é 
Péter és dr. DolcschaU Aliréd törvényszéki b rak. Az 
ügyészségeit dr. Uessti Audor kir. ügyész, a budapesti 
ügyvédi kamarát dr. Árkai Kálmán ügyvéd képvi­
selte. llcndcs eskii itbirák 1 tisztá i Ferenc háztulajdonos, 
Miillcr G ürgy könyvelő Kintzly Gyula íüszcrcs llirseh 
István lécrdőtanócsos, Bischttzky Károly vaskereskedő, 
Kemény Gusztáv háztulajdonos, dr. Znchler Emil orvos, 
Bakos Péter szabó. Glücksmann Adolf háztulajdonos, 
Gratz Dániel építőmester. Rabold Antal vaskereskedő, 
Pctrich János ékszerész, L. Oláh Gyula gyógyszerész. 
Sziklai iSándor vendéglős dr. Gál Pál ügyvéd, Váraai 
Béla ház ulajdonos. kuntz Károly kereskedő, Knegncr 
Györg\ gvóg- szerész, dr. Baracs Marcel ügyvéd, d:. 
PflMwitfr/á Gyula logorvos, Bergcr Józ-o kávés, GaszlctU 
István fém képész Rosconi Károly háztulajdonos, Gcr- 
baud Emil ha/.tulajdonos. Daniberg Berta'an sütőmes- 
ter, ínrániji Jőzset gy áro s , Etós Sándor építész. l)oci- 
lin <,r Lajos vevdóglős, Gera József asztalos és í  taiika, 
Antal takarékpénztári h vatalnok. Póteskiuitek lettek : 
Z/etes István inüszi rész, Gáspár Artur hirlapiró, JGd- 
íi/ Karoly ■ >■hcniki*r«'> kedó. Eretdigtrr L ipó t v ú ia l-  
k'.z.ó, Rusz dános rpitőmestor, 'J'cichnei Gyula papír-
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, „estedé, Perénni Ignác oipész, dr. flortt Jenő úgy- 
í é ?  We°ed«s Adoli vasbutorgyaros és llarkua Géza 
jniiépitész.

S« E gy szövetk ezet üz leti nyelve. A szent-
droi szerb lőldmüvelők szövetkezete cégbejegyzés­

i t  lolyamodott a budapesti kir. kereskedelmi és 
Litótör»ényszékhez. Ez azonban a bejegyzést meg- 
T „adta, mert az alapszabályok szerint a szövetkezet 
Í zleli nyelve szerb lenne, már pedig magyarországi 
szüvetkezetnok csakis magyar lehet az üzleti nyelve. 
Továbbá, mert a cég kérvénye szerbnyelvü szöveggel 
g a mellékletek egyes részei cirill betűkkel vannak 
gva, a cirill betűkkel való írás pedig az írásnak nem 
általánosan ismert módja Magyarországon.

A kir. ítélőtábla — mint az Ügyvédek Lapja 
. • _  az elsöbiréságnak ezen itélelót a kővetkező 
indokolással hagyta helyben: A törvény sem akereske- 
df'ket, sem a kereskedelmi társaságokat nem kötelezi 
különösen arra. hogy üzletünk vitelénél akár kifelé, akár 
a belső" kezelésben az állam hivatalos nyelvét használ­
ok A részvénytársaságok és szövetkezetek kötelesek 
nnyan a közgyűlési jegyzőkönyveket és egyéb irato­
kat is bojegyzés, illetve az irattárban vagy okmány­
tárban leendő megőrzés végett a cég egyzéket vezető 
bíróságnak bemutatni, ebből önként következik, 
Jion-y a bemutatásnak oly módon és nyelven kell tör­
ténnie. hogy az iratok tartalmáról a bíróság és 
a nyilvánosság elvénél lógva bárki is tudo­
mást szerezhessen, ebből a szempontból pedig a hiva­
talos nyelv használata nem mellőzhető; ámde a jelzett 
cél elérése végett nem szükséges hogy a szövetkezet, 
va,rv részvénytársaság közgyűlése magvar nyelven 
tárgyaljon és hozza meg határozatait és hogy a 
jegyzőkönyvek és egyéb iratok magvar nyelven szer- 
kesztessenek, hanem elegendő, ha a bemutatott iratok­
hoz azoknak hiteles magyar lorditása csatoltatik. Nem 
zárja ki a törvény azt sem, hogy a kereskedő több 
nyelven és nem egyedül az állam hivatalos nyelvén 
jegyezze cégét és hogy ennek aláírásánál az ide­
gen nyelvnek meglelclő írásmódot használja, tehát 
E2erb cégszővegnél cirill betűket. De ezen idegen 
nyelvű cégszöveget köteles hiteles alakban latin be­
tűkkel és kurva a hivatalos magvar lorditással ellátva 
kell bemutatni, hogy a cégjegyvzéket vezető bíróság 
meggyőződjön arról, hogy a többnyelvű cégszövegek 
tarla'milag megegyezők.

T Á V IR A T O K

B o o s e v e lt  v á m p o lit ik á ja .
N in ea p o lis , április 5. RooseveU elnök ide­

érkezett. Beszédében, amelyben az Egyesült- 
Államoknak Kubához való viszonyával foglalko­
zott, a vámkérdcsríil is szólott és azt mondta: 
Az Egyesült-Államok kormánya, amelynek figye­
lembe kell vennie a lakosság egyes osztályainak 
érdekeit, nőm tarthatja tanácsosnak azt, hogy a 
fennálló rendszerrel szakítson. Céljának kell lenni, 
hogy a vcdvámpolitikát fenntartsa, ami mellett 
azonban, ha szükséges, egyes vámtételeket mádo- 
sitani lehet. Az Egyesült-Államoknak, ha a kö­
rülmények megkövetelik, módositaniok kell vám- 
tarifájokat. Ámerika a nemzetközi ipari verseny­
ben első sorban áll és nem szabad egy oktalan 
lépéssel feladni azt a pozíciót, amelyet diadallal 
megszerzett.

M ilw aukee, április 5. RooierM elnök tegnap 
meglátogatta az itteni német klubot, ahol ünne­
plésen fogadták. A klub elnöke által mondott tel- 
köszönttíro Rooscvelt beszéddel válaszolt, amelyben 
kijelentette, hogy cclja a békét a bel- és külföldön 
lenntartani.

A  b a lk á n i e se m é n y e k .
Konstantinápoly, április 6. Ibrahim albán gya­

logos katonát, aki üuillanból való és aki Scserbina 
orosz konzul ellen a merényletet elkövette, a  milro- 
vicai haditörvényszék 13 évi kényaterntunkára ítélte. Az 
orosz cár Scserbina konzulnak elismerését és köszö- 
netét lejezte ki a tett szolgálatokért és táviratilag 
kiicjczte azt az óbaját is, hogy a konzul egészsége 
minél előbb helyreálljon.
. K o n stan tin áp o ly , április r5. Diplomáciai 
körökben attól tartanak, hogy a dinamitmeróny- 
letck, valamint a niiicednn-bizottságok mind gya­
koribbá váló gyilkosságai a mohamedánok vissza­
vonását és a török csapatok kihágásait idézhetik 
óm, amit ezek a bizottságok kétségkívül provo­
kálni akarnak.

Konstantinápoly, április 5. Hír szerint a  porta 
körjegyzékeket készít elő a legutóbbi mitrovicai ese- 
m eayek. a dinuiuitmerőnyletek és a macedón bizott­
ságok .olytonos tevékenysége tárgyában.

Koaztantinápoly, április 6. Caliee és Stinotjev 
nagykövetek tegnapi kihallgató sa alkalmával meg- 
1 -télték a relormok végrehajtását is, amit a szultán 
Újból mogigért.

onstantlnápoly. április 6. Az albánok által a 
- 'bonca elleni támadás alkalmából szenvedett vesz- 
, "Let nem lobot pontosan megállapítani, mert a 
( ' ' ''' halottat és níluiny sebnitllet magukkal vitték. 

'■: bolti,st maradt a helyszínén, ezeket eltemették. 
Konstantinápoly, április 6. Az Ayenee de Vonaton.

tinople fel van hatalmazva gyűlöletes koholmánynak 
jelenteni ki azt az állítólag Szalonikiből eredő jelen­
tést. hogy a török hatóságok a megölt lelkelök holt­
testét bolgár egyenruhákba öltöztették és a maoedón- 
bizottságok 11 tagját kivégeztették volna.

A  n a c io n a lis tá k  v e r e sé g e .
P á r is , április. 5. A párisi negyodik kerületi

képviselői pótválasztásnál ma Devillc szocialistát 
5050 szavazattal megválasztották Barris nacionalis­
tával szembon, akire 4827 szavazat esett. A kerü- 
letot ezelőtt egy nacionalista képvisolto.

A  sz o c ia lis ta  P e lle ta n .
Perplgnan, április ő. Pelletan tengerészeti mi­

niszter egy tiszteletére adott 600 teritékü banketten 
beszédet mondott, melyben kifejtette, hogy szükséges, 
hogy hívek maradjanak a forradalom eszményeihez, 
amidőn a kongregációkat megsemmisítik és a gaz­
dagságnak lehetőleg egyforma elosztására törekesznek. 
Ezután a pénzarisztokracia mindig növekedő vesze­
delmével fogla’kozott, mely néhány államban jelenleg 
ijesztő mérveket ölt. A miniszter beszédét élénk tet­
széssel fogadják.

A  sp a n y o l d iá k z a v a r g á so k .
Madrid, április 5. A rendzavarások éjiéiig tar­

tottak. Különböző helyeken verekedésre került a 
dolog, miközben lövések is történtek. A diákok lerom­
bolták egy épülő ház fakerítését és téglákkal legyverez- 
ték fel magukat, mire a rendőrség lóit. Az estére 
bejelentett összes gyűléseket betiltották. Délután a fő ­
kapitány kocsiját kövekkel dobálták, mert azt hitték, hogy 
egy miniszter ül benne. Midőn azonban a főkapitány 
mutatkozol, élénk ovációkban részesítették. A mai 
rendzavarásoknál egy embert megöltek és sokakat meg­
sebesítettek.

Salamanca, április 5. A megölt diákok temetése 
nagy ünnepségek közt folyt le. Á halottaskocsikat 
vagy 15.000 ember követte, köztük a hatóságok kép­
viselői, a rektor és a tanárok.

Ú jab b  bányarobbaná.8.
O lelwltz, április 5. Múlt éjjel ’/«l órakor a 

Gotteswegen bánya Hildebrand tárnájában robbanás 
történt, mely alkalommal 8 bányász életveszélyes égési 
sebeket szenvedett. A sebesülteket a  kórházba vitték. 
A  Lujza-tárnában szerencsétlenül járt bányászok 
egyike a kórházban meghalt. Összesen húsz halál­
esetet állapítottak meg. A két eltüntet eddig nem 
találták meg.

K Ö Z G A Z D A SÁ G
A Fon ölére P esti B iz to sító in téz e t igazgató­

sága a legutóbb tartott ülésében elhatározta hogy a 
közgyűlésnek a 100 forint névértékű intézeti részvény 
1902. évre vonatkozó osztalék szelvényének részvé­
nyenkénti 14 koronával való beváltását lógja indít­
ványozni.

Az Iparegyestiletböl. Az Országos Iparegyesület 
összes szakosztályai csütörtökön délután lovag Fáik 
Zsigmond elnöklete aiatt ülést tartottak, amelynek 
első része ipari újdonságok bemutatása volt; u.ásodik 
részében pedig Gaul Károlv tartott Jelolvasást: Házi- 
faiparunk állapotából szái mazó következtetések és fejlesz­
tésére irányuló javaslatok címmel. Gaul K ároy tanár 
igen tanulságos gazdag és értékes tapasztalatokat 
föltáró előadást tartott házi-iaiparunk állapotáról. 
Majd levonva az ebből származó követkoztetéseket, 
konkrét javaslatokat terjesztett elő annak lejlesztésóre 
nézve. A nagy érdekű előadást a jelen voltak nagy 
ügyelőmmel hallgatták végig és zajos letszéssel fo­
gadták. Az elnök végül meleg köszönetét mondott az 
előadónak és az ülést bezárta.

A Dunagözhajózfcai Taraaaág közli, hogy Batta 
megállóhelyet az összlorgalomnak lo yó hó f-én meg­
nyitotta, ellenben Orth állomásán a scemélvhajók 
eg) előre nem köthetnek ki.

Szeszüzlet. (A Budapesti Napló tudósitójátóL) 
A mezőgazdasági szeszipari érdekeltek megmozdultuk 
az egész vonalon, hogy egy a német Centratéhnz ha­
sonló nagy szessértékesitő központot teremtsenek. 
Ezen a’akitanuó nagy központ természetesen nemcsak 
a mezőgazdasági, hanem a még mindig számmottevő 
ipari szeszgyárakat is kell hogy magába foglalja. 
Tekintve azt, hogy az ügy mindkét léire nézve o őny- 
nyel jár, biztosra vehető már most, hogy a napiren­
den lévő kérdés a legrövidebb időn beiül meg lesz 
oldva. A szesz üzlet irányzata javuló, habár egyelőre 
az árak még nem változtak. Jegyeztek: nversszest 
finomítók részére: 37. finomított szeszt nagyban
1431/z—144—. kicsiben 145.——146.—, adózatlanul 
nagyban 44Vi—45.—, kicsiben 46—4Í, denaturált 
szeszt nagybau 32»/i—83, kicsiben 84*35 koronával, 
hordóval együtt, helyben.

N a p ir e n d .
n aptár'. Hétfő, április G. — R óm a-tatholiku í : Coeles/l. 

— Protestáns: Coel.astin. —  G örög-orosz: (m ánia- 21.) 
Zakariás. —  Zsidó: \isa ii  9 . —  Nap k él: 5 óra 15 
penkor. — Nyuzxzik: « óra 19 perckor. — Hold két: 12 
c l a 1 peri kor délután. — Nyutszik: 1 óra .... perc I - r éjjel.

A pénzügym iniszter tógád délután 4 órakor.

Tavaszi kiá llítás  a M űcsarnokban. Nyitva délelőtt 9  
órától 5-ig. Belépődíj 1 korona.

Osthilysorzjegyek húzása 9 órakor. 0-ik nap.
Nemzeti Muzeum. Allattár. Nyitva van aelelőtt 9 órá­

tól délután 1 óráig.
At Akadémia Goethe*szobája nyitva délelőtt 10—1-ig.
Múzeumi könyvtár nyitva délelőtt 9 órától 1-ig,
Akadémiai könyvtár nyitva 3 —7-ig.
Egyetemi könyvtár zárva.
A kereskedelmi es iparkam ara könyvtára  (Szcmere-utca 

0. ez.) nyitva minden hétköznap fél 10-től lél 2-ig.
A fővárosi könyvtár (Károly-körut 28.) mindennap nyitva 

van, köznapokon délelőtt 9— 1-ig, vasár- és ünnepnapokon 
9— 12-ig.

A z aquincumi ásatások és múzeum. Megtekinthetők egész 
nap. III. kér. Ó-Buda, Külsö-Szcnt-Endrci-ut Helyiérdekű vasat
a  PállTy-tórről.

Mentóegyesület helyiségei a Markó- és Sólyom-utca sar­
kán, reggel 8 órától este G-ig.

M agyar A e t esketi emu Muzeum. Igazgatóság, keresne- 
delmi szakKönvvtára, tudakozó-osztálya és keleti m in la t a r : 
V. kerület Váczi-körut 32. b’ am aiatt. Hivatalos ó r á x ; dél­
előtt 9 órától 12 óráig és  délután 3 órától 6 óráig. Ha­
zai termékek állandó Kiállítása és KcresKeaelemtürtér.eti 
gyűjtemény, továbna a házi-ipari kiállítás (melyben az üz­
letvezetőség árosiiásosa; is' eszközöli a városligeti ipar- 
csarnokban (vasár és ünnepnapokon is) nyitva délelőtt 9 
órától 12 óráig és délután 3 óratói ö óráig. A Külföldi 
kirendeltségek Központi üzlotvezetősége (Magyar serecKencími 
részvénytársaság; V., Vácz-körút 32. szám alatt.

M a g y a r
* £ $  E l b e s z é l ő  M ű v e k .  ®

E g y  e g y  szám  
á r a  30  f i llé r .

Kapható minden könyv- 
kereskedésben i

r íií-í u  a
Szerkeszti RA03 AHTUL

S fi!  LÍ'.’PEL (Don 
(Wadiansr F. és Fiai)
r j it kir. «dv kőnyvceresk- ’dáse 
BUDAPEST. VI . ANDHASSi-JT 21.

A g a i  A . (P o rsó ). A Violka Vera 
és egyéb elbeszélések. <24. sz.)

A m b r o t Z o ltá n . Hajótöröttéit. 
Nyolcz elbeszélés. (56. sz.)

— Amyékalckok. Hét elbeszélés.
(204. sz.)

— Berzseifyi bftró és családja. I-II.
(284—285. sz.)

A m e r ik a i e ib e ta é lé te k .  I. sor. 
Ford. S z a p p a n o s  A lad á r. 
<247. sz.)

A m ié i t  Ide) H dm on do  A bor és
egyéb apróságok. (7. sz.)

A n g o l e lbesaálnk  tá ra  1. Ford.
M a r q u is  G éza. (218. sz.)

R a rn n m  m illió i . Önéletrajzából. 
(172. sz.)

B á n o n ?  h t r á n .  Vadásztörténe­
tek. (28. sz.)

8sól a puska. (217. ss.) 
f íe c tk y  lA tc l v  Amerikába és

vissza, (I'ti kalandok.) (127.)
R m e d .'k  E lek . Apró ti:'.énetek. 

(228. sz.)
B erk e ley . ,C h a r le s  de.) A kis 

márkiné. Regény. Ford. Lán- 
d ó r i i . . ,  I i;. (B 8 SS.)

B o e c a e e io .  Válogatott elbeszélé­
sek a Dckamcronho!. (86. sz .)

B o u rg e t. Három elbeszélés. Ford.
H e v e s i S á n d o r, <33. s •.) 

B ró d y  S á n d o r  Emberfélék. ',107.) 
B n tt i  E. A . Az erkölcsiden. El­

beszélés. Fordította T ó th  B. 
( A  sz .)

C apn an a, t  a tle ln u o o o .  Olasz
Elbeszélők tára. (90. sz.)

C on an  b o y  te  Doktor Holmes 
kalandjai. (Detcktiv-történcick.) 
Ford. I .á n d o r  T. (189. sz.)

— Vgyar.aa II. <222. sz.)
— » III. (27S. sz.)
— .  IV. (320. sz.)
C oppée  Hennette. Ford. B. Töl-

g y e s s y  M arg it. (82. sz.)
— Adós fizess ; Regénv. Fordította

T ó th  Béla. (124. sz.)
C teh o v . Falusi asszonyok cs egyéb 

elbeszélése!:. 80. sz.)
Cy/r/dM (Á r ' t  J ó z s e f '.  Mar 

gitka szökése és egyéb törté­
netek. íiiki. sz.)

D ick en t. Vázlatok. Fordította G. 
P o g á n y  i r m a  cB P o g án y  
M a rg it . (24.5 sz.)

b o ta to je r& sk ij .  Kgy játékos nap­
lója. Ford. S z a b ó  E n d re . 
(H itt-170

Draa G . A/ úr, az asszony és a 
baba. Rajzok. (38. sz.) 1

E n d rfíd i S á n d o r . ('•hitta. Az ott­
hon világából. (Elbeszélések.) 
(212. sz.)

F a rin a  S a lo a io re  Erősebb a 
szerelemnél. Regény. (119. sz.)

Ady A . Válogatott mesél. Ha­
d i c s  F e re u c z  bevezetésével. 
(M. sz.)

E ra n ca ia  e lb e tsd lö k  tá ra .  I. sor. 
(17. s z . )

— II. sorozat. <08. sz.)
— III. sorozat. < 1411. sz.)
— ,v. sorosat* « * .  ss ’
F ran cé  A n a to teM c’-i ,!■ !z"l . 140 
G o rk ij M a i im , i -udra Mikar cs

egyéb elbeszélések. Fordította 
A m b ro z o v ic s  D e;.só . (2B2i

— Malva. Ford. Y artin . '2H9. s,:.)  
H lM M R hal e- C.’ > . (M S. M  >

l l e l t a i  G á tpár. Válogatott mesél. 
(00. sz.)

B e l lá i  JfenS Gertié és egyéb el- 
k M 8. • '

H e r c tc g  F erenra . Elbeszélések. 
(108. sz.)

H o ffm a n n  E. T. A . Coppelia.— 
Antónia. Ford. A le x a n d e r  
E rz s i .  (317. sz.)

I g n o tn t.  Változatok a G. húron. 
<292. sz.)

Jfákai M ó r  Szép Angyalka. Kis 
képek. (IDŐ sz .)

— Ne nyúlj In iá m  és egyéb el 
J>eszélésck. (154. sz .)

Zebulon levi 
_a jegyzeteivel. > 193 >

— Népvilág. Fiheszvlésck. Iskolai
kiadás. i254 sz.)

— l 'j  földesúr. l-k. kiad (280 281.)
— Márczius 15-iki s -ozatok. A sza-

badságharczból. (283. sz.)
— Petoli Sándorról. 291. sz.) 
K a c á r  E m ii, Elbes/, lesek 2OC ) 
8E8rwMlit

B a b o t  E de  \  cseng rí kalapok 
• s c (» I’ tö r te n  l,-l.. Ha - )

B em ei k t v Jen ii.  H J i •!, • ;,,(■
te lié i,1 •>! • I

B e n e .ti  G ót.i i \ n.:n cll ,
l.<

Eirlland I , lesek Non ég I 
IMIord Kit"vk_t miua •92 ) j

K ip l in g  R u d va rd . Indiai törté­
netek. I. sorozat. Fordította 
M ik es  I.. (Cfi. sz .)

— Indiai történetek II. s o r .  (1(14.)
— A Dsungel könyve, I. (119. sz.)
— A Dsungel könyve. I!. (191. sz .)
— A Dsungel könyve. ILI. (Sói. sz.) 
K i t f a ln d y  A’droZ,' A '.d i 'g a to tt \ i«

elbeszélései. Kiadta B án o cz l 
J. '148. sz .)

K ó b o r  T árnát. Elbeszélések: 129' 
K o a m a  A n d o r . Víg t ib e s z e l . : •.<

(47. sz.)
L a t i  É te r re , lásd P ic r r e  L ő t t

225 !•)
M a rn i y e a n n e .  A kikről ntín 

szol a krónika Fordította M ar- 
q u is  Ge zu. (2bH. sz.)

M a n p a ssa n t. A; -.. • ó.se*
s • ,

M eyer  K o n rá d .  E.gv tiu .- .n  
dese. Ford. H e v e s i S. (57.)

M ik ts á tb  K á lm á n . Ke', elbeszé­
lés. (81. sz.)

— A jo pnlócz.nk. (223-221. szA
— & 241-245.)
— A t"t atvafiak. (277 -27S. sz i
— Prakovszky. a siket kovács

(301-3'li. sz.)
M o e i'r r  B . O ttó . A? aran-

it.Uo. l > In regény. (131 139
M n ito to h  '

télietek. Fordította G .»ber 1. 
(SIS.

M u ra i K n n tlr .
M u sté t

Ford. M a rq  u is  G é . a. 81
.V<f»ne/ albeaaálZk tű ..  . i i.l. 

A le x a n d e r  E rz s i  U95 sz )
O la te  e ib esa é lö k  tá ra . I. sorozat.

(13 sz.)
— II. sorozat. Capuano, Castcl-

nuovo. Ford. T<ith B. 99 sz  )
Orosa e l  b eszó lok  tá ra  d l*  sz.) 
O nidn  I i

v e s s y  Sz. (löd. sz.)
— A kin 1

(274 sz.)
P a p p  b á n ié i  V: Is > szerelem. 

(113. sz.)
P a tn y e n k o  Egy vén diák c! : 

szóláséiból. Fordította Am 
b r o z o v ic s  D. (187. ss.)

P e tó f í  S á n d o r  Elbrsz-.Usek <> 
hírlapi czikkek. ,(t s z .)

P ie r re  I .o ii .  Tunó k -n u k . Feri. 
Dr. M a r q u is  G éza. ,225 )

P o c  E d g á r  R ejt !;• I . z • 
lo rd . T o ln a i  V i l i n - - ,  d ö

— Vgyanaz II. sorozat. It t .  
S era o  M a tild e .  Láncok

lés. Ford. T o ‘h B é l a .  *3 i
S ip n ln s i.  I lu m o r e s z k d . ifl.
— Újabb humoreszkek. (134 s 
S p a n y o l c tb e ta á lö k  ta ra  79. < 
S aabón ó  N o g á tl  ffan kc  a t3

egyéb történetek. (147. sz  )
S a a la g u b  g i  if. . \  i ■ ,1\ e Élbe 

szclés. Ford. A m b ro z o v ic e  
| i  BŐ. 1

S a o m a h ó sv  I  I ■ g v t t  hármasban 
e s  egyéb történetek. (18. sz )

— Elhibázott élet es egyéb törté­
netek. (200. sz.)

T á b o r i E. Kúó s története* 
(158. - )

T a rrza i G yórgy  Dönk vitéz Ko 
m á b a n . (184. sz.)

T k e n r ie t  A n d ré  \  r  . j .  s erdő 
Regem. Ford. I .á n d o r  Ti- 
v ad a  . .268-207 :.)

T k tirv  Z o ltá n  l'rak es parasz­
tok. (143. sz.)

T o ln a i t .o fo i .  A nagvgy m s e k  
és egyéb elbeszélések. (88. s i

T o l t s to j  A . Z o ..
lesek. Ford. B zab ó  E. 128

T n rg en yev . Az öt \! !. ker-k. 1 • 
S z a b ó n u  N o g á ll  J a n k a . 
(35. sz.)

— Csöndes vidékiek. Ford. S z a b ó
E n d re  (295 sz.)

T ű ite k  A n n a  d i  vé n y  és egyéb 
elbcszelé-ck. .283. sz.)

1'erne G yu la . ITazás a f ild kö­
rül 8Ú nap alatt. Ford. T e le ­
k e t  B é la . (311-314. az.)

T é r te t i  A r u o ld  Kisvárosi törté­
netek. (40. sz.)

IT ellt. Világokharcza. (Marsiak 
a földön ) (98 !»4. sz.)

— Az időgép. Regenv. Fordította 
M ik es  l„ ,157 • ■ )
Dr Re?

1. a
■nv.

Z ö ld i  M á r to n . ; 
(116 sz.)



Budapest, hétfő B U D A P E ST I N A PLÓ 1903, április 0.' 9 5  szám..

Itt. K IR . 0P E R A H A 2 .
Hétfő, 19C3. április bó 6 án.

Z á r v a . J O
NFJttZF.TI SZÍNHÁZ.
Hétfő, 19U3. április hó 6-án. 
f ? n < lr e  é s  J o h a n n a .

Tört. szoniorujáték 6 felvonásban. Irta Rákosi Jenő. 
Szem élyek:

Róbert Molnár Fcrondo Rózsahegyi
Battista Iván;

ST. W  C3AT /  . 
eredeti angol bankposta- cs írógép-papírjai

minden lapban „JöYiiSOF viajegygyel

Endre Beregi
Tarentói Lajos Dezső 
Durrazzói hon-. Horváth 
Monté sácaglioso Mii.ályli
Térlizzi 
Mclazzo 
Han Severino 
Bér Iram 
Róbert tiarát 
Fra Giacomo 
Fra Nicola 
Apród

Gyenes 
Pálíi 
Nádai B. 

Császár 
Szacsvay 
fiái
Gabányi 
Nagy Ib.

Sáncba királyné Rákosi 
Erzsébet Fái Sz
Valois Katalin Szacsvayné 
Perigord Á gn es Paulaynó

Posner és fiá-nál
Johanna
Mária
Filippa
Mar.jaretta
Saucia
Oatella
Etek fogó

Márkus 
V Molnár 
Vizváriné 
Maróthy 
Dómján  

Ligeti J. 
Iványi

nyár ét iroda:
, Csen&ory-utcn 3 

botuilüz ct :
V.. J ó z z e í- t é r  14.

Kezdete 7 ora;or-Z

V ÍG S Z ÍN H Á Z .
Hétfő, 19C3. április hó 6-án.

M ié i h e r c e g n ő .
yokózat 5 felvonásban, irta Feydeau Gcorgcs. 

Fordította Holtai Jenő.
Személyek:

epmakaosabb hevony én idUJt, íoiyábOkual b e to c ü U c n d c z e s  
n a ll.u l a  le g b iz to s a b b  g yógy«oru c~  a

„ S a r u i d  l a b d a c s o k 64

kréten küld a
„ M a g y a r  K i r á l y "  g y ó g y s z e r  á r  
Budapest, V., M arckkói-utoa 3 a sz. íEpzsíW. ter sarok.)

Szergiusz Tanav Arnold Gó.h
Pecsenvev Hegodiia Mocsapov Balassa
Chandel iapolczai Chopinét Bárdi
Szlovicsin Fenyvesy Kirscnbaum Győző
Igazgató Szerémy A hercegnő Varsányi
Chauvel Vendrey Üabir.e Nógrádi

E .zc.ts 7J/« oraxsr.

N ÉPSZ ÍN H Á Z .
Hétfő, 1903. április nó ti-in.

Eob herceg.
Regényes nngy operett 3 felvonásban. írták Martos 
Ferenc és Bakonyi Károly. Zenéjét szerz. H uszka J. 

Személyek:
A királynő Kracaányi Táncmester 
György, fia 
Viktória 
Lancaster 
Pompoinus 
Hopmestcr

MAGYAR SZÍNH ÁZ.
Hétfő, 1903. április hó 6-án.

A  s z o b a  l e á n y .
Énekes bohóság 3 fdvonásban. irtuk llennequin és  

Biilhaud. Fordította Móréi Adolf. 
Személyek:

Albert
Legris
1,aviretto
Francois
Augusto

Tollagi 
Borosa 
S z ilig ’ 
Komái 
Iványi 
Kezdete 7ty:

Joan
K elly Rozier
Valentiné
Glcmence

órakor.

Károlyi
Horváth
Szeleslcy
Marosi

URftN!A SZÍN H Á Z.
Hétfő, 1903. április hó 6-án.

E g yip to m .
Irta ltúth István.
Kezdete 7*/« srakar.

FŐVÁROSI ORFEUM!
H al«ln:nnu Sínre <«ras<al«

Nagymező-uic* 17.
M r,  hétfőn fa  m indennap az eredeti .zerecnenC íí k e  - W a l k

bemutatja a liii-nevea amerikai

The Florida Creole G irls j 
Sasra S l t o n

é t  a kitlinö
t i - ó j n i  k ó k l e r e k  

a r  , , l n d r a “  u t o ls ó  e lő a d á s a
Monna Vauna-piródía ín i2 uj tzam.

A téHkerttcn tippel 6 drtiir V ftrö t E le k  cíptnyreneRara I 
hang—eraen.v b

M ost je le n t  m eg “ n« j ^

5  bán, BUDAPEST, VII.,
Kercpesi-út 54 és úgy ott, valamint minden könyv- 
kereskedésben megszerezhető:

K ö z ig a z g a tá s i  
T ö r v é n y tá r  #

PÁRPAY SÁNPOR
általánosan elterjedt, nélkölőzhetlen 
• a ® . .®  munkájának •> .  » ■> ■> o

lll.pőtkőtete
Ezen most megjelent kötet az előbbi 10 kötet ki­
egészítéséül szolgál start?.! mázzá mindazokat a fonto­
sabb törvényeket és rendeleteket. melyek az előbbi 
kötetek megjelenése ót? a közigazgatás terén ki- 
bocsájtattak. Az uj pótkötet tartalmából felsorol­

juk a következőket:
ELSŐ RÉSZ.

Közjog. -Szervezet.

K O C H  “Mbd■ * " 1  I I  c p házul nu-.n- 
kAnokhl foglalkoztat , -akin 
izlcM-el. olcsó hznbuttárak mel­
lett .'■ziUlit. iiilroly.körút2«.

k ö ien y eg , diva­
tos azabásuak. minden szinbi n 
nagy v AT-bz . i.h >n 12 lorinttől

feljebb.
Felöltő .................3.— írt
J a q u e t t .................2 .— w
Frakk .............. ... 3.  „
tigris ..............2.— .
M ellén y ................—.50 ,J

Rothbcrafcr Jakabnál 
Kristóf-tór 2. I. eni.

K lö k c r i t é s .
Május vó-róii is t e l j e s  s ik e r ­
r e l  ü lt e th e tő  örökös, kulcs­
osai zárható g leuitschia sövény- 
cscm oio. E z r e  6 fo r in t , két- 
éves erős, e legendő száz m éie- 
koi itésncz. Á rjegyzék, kezoléer 
utasítás ingyen . Nagy Gábor, 
Xagy-K&gya, u. p. tízókelyhtd.

Részletfizetésre
arany, ezüst, é k s z e r e k ,  
zsebórák és ingaórák o l­

csón kaphatók  
Grlinberger Ármin Béla 

XV. V áo l-u tca  30. X. etn.23.

m ekek  részére.
I M l Kötve 

1 kor. 00 fillér.
fíu d a p est térk ép e . A

fői áros tíz kerületével. 
•

t'g v a u a z  nagyobb alak­
ban a lóváros neveze­
tességeinek kepeivel.
1 k

fíu d a p e s ti  k irá iidn /á .'i 
té r k é p e .\  fővároskor 
iiyel.eiie-; ttrvr 1 kor.

B u dapest é s  környéke
Útmutató afővárpshan 
és  környékén. Ö ssze­
állította Palóczy Lipót. 
Kötve 1X0 k.>r.

Z>« Inpesti kép es u t-  
m u ta tó . Tervrajzzal. 
*• fillér.

Ilu rtapeft u tc zá iu a k  
j e g y s -k c  30 fillér

H ölgyek  titk á ra .  Kötve 
1 kor. 60.

l'ohdrköscön tések
k ön yve . MélyacsaitoL 

„I űzve 1.20. k- tve 1 f-». 
Ö n iig yvéd  é s  b u z i ta ­

n ácsadó . Kassai A. 
tol. Fűzve 2.10, kötve 
3—  kor.

Tésntdk k ö n yve  Erzsi 
néni. Kötve 2 kor.

H o g y  k e ll  h e fö sn i ?
Erzsi néni. Kötve 2 k. 

U nt-e.- t, k i r
néni. Kötve 2 kor. 

l ' ja b b  n e m ze ti  d a l-
könyvecske. Rado Sz.
Kötve 2 kor. 40. 

.V/tgyrir Mora/úlró'Mjrr
r.«. nyei Ja iostl.K ötve
1 kor. 00 f.

A’»* la n t. . avalókör.vv 
lloffmai'uM.-lől. Kötve 
1 kor. 60 t.

31 a g y a r  és v e m e t
beszé lg e té sek  k é z i­
k ön yve . IriaOanx o_a
J Fűzve 2 4< ktv.’3.»<0.

C a ig á n y jó f in . \  kártya 
húzás cs kartvavetés 
UsBtöi ■ ' l kot

.1 f e lü lm ú lh a ta tla n  
ea erm es trr  büeésa-

U á a i K in c s tá r  Irta
llankó V. Indiával \  
i háztartá

sa rsn o n yv . ina
ili'air; Jóiéi.'. és ma- 
so ,. Köt' 4 korona, 
díszkőt. 4 80 korona. 

I 'ir  n n a s  nemei nyel' n 
?.'•> kor., kötve 3.60

kötvi i kor.
I.eg ts jabb  le v e le z ő  és 

k d a i t i tk á r . — Irta 
Kassav Adolf. 2 kor. 
kötve 2.10 kor.

K erék p á ro s k á té .  Irta 
dr. Korchtttáros Kál- 

■
I f jú s á g i  já ték o k . Ottó

.-tói. i kor.

tan s indem
elet dolgaihi z. .40,

s szállíttatni 
megrendelést utánvéttel

X é m e t tá rsá ig , anyag-
g y ü jte n é n y .  Irta Cl 
dal J. ! .40 kor., kötve 

,2 korona.
t- .isa u m itá  Kötve 70 f. 
P e s t i  m ű v e lt  tá rsa lgó

A  társadalmi erintke- 
t és minden szabályát 
magában foglalja. — 
lil-'iiszjbá'.yok, társas-

-
relmi költemények fel- 
köszöntések, emlek-KSI • ■ ;. i

A baba-sankácsnö. Irta 
Kántási M Kötve 40 f.

A  n em i v isa o c  voltra 
g y a k o r o lt  b e fo lyá s  
Irta Seb.enk J.ip.'t dr. 
A híres bées: egyetemi 
tan. a sz'iletnid i> gver 
mekek nemének önké­
nyt s  meghatározásáról 
sz. elméletét irta meg 
ebben a Ibin" ben. Az. 
általáuos érdekű könyv

; i.
I’trág i- v e i.•. Minden is 

i .  'el.ntósege
meg van írva ebben a 
könyvben, m elyet szer­
kesztője a legjobb kc-

össze. Ara színes kö­
tésben bö lillcr.

E skü d tek  , ’•< eskü d t-  
b írák  tö rvén ykriityfe .
Irta K Nagy Sándor. 
CO Miéi

5 tk k jd té k  késik ó n yve
Maróé.:v Géza közre- 
n köJéscvel irta Sze 
m r. Imre.Kötve 1 kor.

A közigazgatási eljárás egv- 
r/crtisitéséról. -  Végrehajtást 
ui i'it.is hozzá. -  Vármegyei 
Ostya ítéli szabályzat... -  Já­
rási ügyvitel. -  Ügyviteli 
f zahálv/.it községi és körjegy- 

f  ; . ’ it' II s a -  
bái'? :t közi&azgatáM bizottsá­
gok részére. -  üyámüg.’i Ügy­
viteli szabályzat arvaszékek 
íészére. — Gyámügyi ügy-
• itc!i szabályzat a közsé­
gek és Járások részére. -  
t.ta-n.is a kézbesítési eljárás 
t-rgyáhan. A vármegyék 
pén túri es számvevőségeinek 
ellátásiról. l'tas'tás a vár- 
niegyti gyámjténztáraknak a 
kii. állampénztárai ban (adó- 
; i talokban) v ti i k< keléséről, 
az árvapénzek gyfimölcsözte- 
tésércl és a gyámügyi ügyvi­
telről. - Utasítás a ni. kir.
I éiiziigvigazgatíjságok mellé 
rendelt sz.anivevóségck, illctö- 
!. g -záinvevilségi kirendeltsé­
gek által ellátandó várinegvei
I I . ponti számvevői szolgálat 
tárgyiban.

MÁSODIK RÉSZ.

Népoktatás.
Utasítás az állami elemi nép- 
iskolai gondnokságok szerve­
zete és ügyrendje tárgyában. -  
Utasítás a községi iskola­
székek, valamint a községi 
elemi néni .kólák tanító', illetve 
igazgató-tanítói részére. -  
A gazdasági Kmétlő-iskola 
szervezete és tanterve. -  A

. 1 ftu- cs 
leányiskola tanítási terve.

HARMADIK RÉSZ.

Rendészet.
A kivándorlásról, (xvn . évi 
törvényezikk.) -  Az útlevél- 
ügyről. (1903. évi törv.-czikk.)

Közegészségügy.
A közsegelyre szoruló 7 éven 
felüli gvtímckck gondozásá­
ról. (1901. évi XXI. t.-czikk '

Iparügy.
(Keresk. min. rer.d.) A fény­
lő pc zetneli és vele nri on ft r-  
lalkozásoknak tntiipari termé­
szete tárgy bán. -  A megren­
delések gyűjtésére vonatkozó 
törvény némely rendelkezései­
nek módosításáról. Utasítás 
az iparfelügvelet és kazánvizs­
gálat tárgyában. -  Az ipari 
munkának vasárnapi szünete­
léséről.

NEGYEDIK RÉSZ.

Gazdasági törvények
A birtokos és gazdatiszt kö­
zötti jogviszony szabályozá­
sáról. (1000: XXVII. t.-czikk. 
-  Az érd  önt u 11 k a s o k r ó l .  
(i9  ■ XX\ III. t .zikk.l -  ,\ 
dohánytermelők és a dohány- 
I
szabályozásáról, ( iq oo: XXIX. 
t.-czil:k.) A gazdasági níun- 
kús- és cselédsegélypénztárról. 
(1000: XVI. t.-czikk.) - Uta­
sítás a gazdasági munkás- és 
cselcdsegelypcnztárról szóló 
1900: XVI. t.-cz.. valamint az 
ezen törvény kiegészítéséről 
szóló i0)2. XIV. t -íz. végre­
hajtása tárgyában.

Mintebbőlabőtartalombóliskitünik, a kiegészítések, 
pótlások és újítások folytán a - Közigazgatási törvény­
tár* ezen legújabb pótkötete nélkülözhetetlenné 
vált mindenkire, kinek az előbbi kötetek megvannak.
Ára d íszes és  tarlós vászonkötésben 12 korona.

icgrcndelt müvek hét 
Négy k'u-.-tial nagyobb összegű  
.s cszköslünk. Megrendelései;

L A ’dPEL R. (Wodianer F. és Fiai)
könyvkereskedést he . B udapest. VX , A n d rá s a v .a t

21 szám  mtéser.l"k.

S z í n h á z a k  h e t i  m ű s o r a .

M. kir. Operahaz Nemzeti szinnaz Vi sz uhaz Kecizinha; Ma:jyar szinnaz

K e d d Requiem Monna Van na Miéi hercegnő Bob herceg A szobaleány

S z e r d a Nincs előadás
A regényesek

Paraszt becsű let
Mici hercegnő Bob herceg A szobaleány

C aütftctttk . Requism Az ember 
tragé íiá a

Mioi hercegnő Cigánybáró A szobalcáuy

fi P é n t e k Nincs előadás Nincs előadás Nincs előadás Nincs előadás

MMMHMWaMMd
Nincs előadás

S z a m b á t Nincs előadás Nincs előadás Nincs eiőadás Nincs előadás Nincs előadás

<1. n .
l a s á r n a p

e s te
Bánk bán

Simonyi
óbester

Annus ka

— r

Mici hercegnő

\ •

Lili A szobait ftrv

és jókarban lévő 
ponni-szerszáirot 

(két lóra) megvétel­
re keresek. Cim a 
kiadóban, vagy aján­

latokat ugyanoda 
„Ponni" címen kérek

A z  A T H E N A B Ü M  r -t. 
k ia d á s á b a n  m e g je le n t :

HÁZASSÁGI PEREK
ÉS ELJÁRÁS 

HÁZASSÁGI PEREKBEN. 
Irta: KNCItR LAJOS
ügyvéd, ny. táblai biró, »tl».

K könyv egybefoglalja a 
házassági psrekre vonat­
kozó ÖSSZP3 jogszabályokat 
úgy, hogy annak nemcsak 
.. szakember, hanem a per­
lekedő házasfelek ia hasznát 

Tehetik.

Á ra  a n g o l  
k ö té sb en  2

v a s z o n -
k oron a.

Kapl, utó a; .  l TH EXA E I M  
r.-társulat>fíl (Epést, VII. 
kér., Kcrcpesi-i't ö l.) én 
minden hazai kam/ckerea- 

kedeaben. '

Magyar királyi államvasutak. 49172 903. szám
Legolcsóbb utazás Olaszországba és Dél-Franciaországba

lü n t íA p o 'í—!> (» n ib o v ú r—F i  n m é n  á t
a m agyar-borját tengeri gőziiajózási-túrsaeág Fium e é s  Vclencze, illetve  

Ancona közt közlekedő gőzhajóinkon.
r a c n e ld i j a k  a hajóátkolési illetékekkel együ tt:

4 In

Hajójáratok 
menetrendje:

• ' r ; . 1
▼ iar-zavuná-ig.

1. Indulás Fiam é­
ból Yclai’czébo. 
Miuden csüiört 'kön

2. Indulás Fiúmé

e»to S óra 15 p.-ltur.

.1. tudulá* Velen­
céből—Fiúméba. 
M in h n  pénteken 
regirel 7 órakor. 
Minden hétión és 
: xi rd 11 csto 7 óra

3" porckor.

i!á- Auco-
■ 1.

■Üdít tökön

Honnan

•

Hová
Pénz­
érték

Gyorsvonat Sz. v.

i n .I . II.

osztály

Budapest Velence v. Ancona Kor. 40.0' 30.00 16.00
Cannes J'rcs 122.4Ő 87.80 —
1- irence 79.90 58.10 32.50

a Genova 95.55, 69.10 38.95
Grasso 124.60, 89.25 —

B Lyon-Perrache 134.55 95.70 —
o Marseille 144.05 102.40 —

Milano 76.25' 55.60 31.05
Montone 110.30' S3.G5

w Napolt 106.85 77.05 43.60
Nizza 119.00 85.4 —
Róma 80.05, 58.25 32.60
’I őri no 95.40! 69.00 38.90

Becs Velence v. Ancona Kor. 51.40 37.40 19.50
Berlin M á rk a 103.80 73.5i> 4
Hreslau 80.60' 58.00 51.80
Hamburg • 130.20 93.10 64.90

Kvomatott a aFAtria* irodaion vailalat i s  nyomdát rétZTénytáraaság körfor/ógánón- B uü«sa->

A gőzhajókon egy  ágyért 2 korona utánSzoteudő.
A na’óátkelési díj magában F iúm éból— Yelenczóbe

vagy Anconáha.
Díszterem hú ló helyivel együtt 16 korona.

I. oszt. hálóholylyel 12 „
III. .  (fed élzet/ 0 .

A C'< a , .u.i.r u Budapest—Fium e közt közi kedő Gyorsvonatokkal, 
vahirnint \  e : e . . ■ e és Anconáha a Rónia, Nápoly, Bari. Brinriisi, Bologna, 
Milat; ' stb. fe.c induló, illetve onnan érkező olasz vonatokkal közvetlen csat­
lakozásban á latiak. Fiúméba a vonatok a gőzhajók kikötő h e lyéig  közlekednek 
és onnan indulnak.

I -műiéből - Dalmáciába naponkint indulnak gőzhajók, ezek közül heten- 
kint 1 gvorsjárat és  pedig: Z itába, Metkovicba, R.ígusába és  Cattarcba, me- 
’\ e  : menetrendje az. „Útmutatóban* foglaltatik. Menetjegyek és  csoportosítható 
korutazási jegyeket a fnntmegncvozo't á'.lomások, u /.vsz:utén a ni. kir. állam­
vasutak központi nt n .t jegyirodái Budapesten és Bócsbon. továbbá a Cook 
Tamás és  l a , g utazási irodái Budapesten és Becsben adatnak ki, hol a 
kívánt fe!világo.,itá>ok is  rnegadatuak.

Budapesten, l!)03. évi március hóban
(I tánnyomás nőm díjast.) A m. kir. államvasutak igazgatósága.

, Cilői-ut

zah%c3%a1lv/.it

